
Fulnecký

Roušky pro 
Fulnek

Zásady pro 
vydávání 

zpravodaje 

Podpořte hospic 
Strom života 

D
ub

en
 2

02
0

ZPRAVODAJ

2 7 12



Fulnecký ZPRAVODAJ

www.facebook.com/fulnek2

Zpravodajství

Na Facebooku města v březnu vznikla skupi-
na Roušky pro Fulnek. „Přidejte se k ní a ukaž-
te, jaké roušky jste si vyrobili, jak vám sluší. 
Informujte ostatní, povzbuďte je i pobavte, 
ukažte, jak lze pomáhat a smysluplně trávit 
čas také v době, která je pro nás všechny tak 
náročná. Ukažte, jak to sluší Fulneku v rouš-

kách,“ inspiruje místostarostka Lucie Činčalo-
vá k zapojení se do této facebookové skupi-
ny. „Posílejte „rouškové“ snímky s komentáři, 
povzbuzujícími slovy i veselými historkami 
z nelehkého období také na adresu zpravo-
daj@fulnek.cz. Fotografiím, u nichž, prosím, 
uveďte jméno autora, které bude u snímku 

zveřejněno, dáme prostor v květnovém vydá-
ní Fulneckého zpravodaje. Na náš měsíčník 
lze pohlížet i jako na jakousi kroniku města. 
Zanechejme v ní vzkaz, že Fulnek neklesal 
na mysli ani v době celosvětové pandemie!“ 
vyzývá místostarostka.      

-gl-

V návaznosti na kotlíkové dotace bych vás 
chtěla informovat o následujících skuteč-
nostech a postupu týkajících se výhodných 
bezúročných půjček z rozpočtu města Fulne-
ku na výměnu nových kotlů. Po zrealizované 
výměně většinu půjčky splatíte z kotlíkové 
dotace.
Na Moravskoslezském kraji se stále kontro-
lují podané žádosti do 3. výzvy kotlíkových 
dotací na výměnu zdroje vytápění, kdy kraj 
přijímal do počtu 10 tisíc žádostí. V současné 
době je zkontrolováno zhruba 3 500 žádostí 
a další se neustále kontrolují. Tyto výměny 
ekologických zdrojů vytápění musí být zre-
alizovány do 30. června 2021.

Schválení smlouvy o poskytnutí finanční pod-
pory mezi městem Fulnekem a Státním fon-
dem životního prostředí České republiky se 
uskutečnilo na Zastupitelstvu města Fulneku 
dne 9. března. Podepsaná smlouva byla zaslá-
na na Státní fond životního prostředí, včet-
ně platebního kalendáře a žádosti o výplatu 
první části finančních prostředků ve výši  
4,4 milionu korun. Domnívám se, že v první 
půlce dubna bude vše zprocesováno. 
Již nyní si můžete ale o výhodné bezúroč-
né půjčky na městském úřadě požádat. Na 
webových stránkách města najdete doku-
menty http://www.fulnek.cz/program-po-
skytovani-nfv-na-predfinancovani-vymeny-

-kotlu-quot-kotlikove-pujcky-quot/d-12652, 
které je nutno vyplnit a podat s povinnými 
přílohami na podatelně městského úřadu. 
V případě, že si nebudete vědět rady s vypl-
něním formulářů, zavolejte mi nebo napište, 
pomohu vám s vyplněním. 
Připomínám, že žadatelé, kteří mají kotel 
již vyměněn, nemohou žádat o výplatu 
finančních prostředků ani výhodnou půjčku 
z města! Vzhledem k tomu, že existují další 
možnosti k financování ekologických opat-
ření, neváhejte a kontaktujte mě s jakýmko-
liv dotazem telefonicky nebo e-mailem.

    Žaneta Marková, kotlíkový specialista
tel. č.: 775 261 646

Vedení města oslovilo společnost Dětský 
svět se sídlem ve Fulneku s požadavkem  
o co nejrychlejší ušití většího počtu roušek 
pro nejrizikovější skupinu občanů, kteří při-
cházejí do styku s ostatními. Výrobce koje-
neckého a dětského textilu zareagoval velice 
rychle a roušky dodal v rekordním čase.
„Městský úřad je stále otevřen, takže jsme 
potřebovali roušky také pro zaměstnance, 
kteří komunikují s občany,“ informovala v pon-
dělí 17. března místostarostka Lucie Činčalo-
vá. „Dětský svět nám vyšel vstříc, přestože je 
zahlcen jinými objednávkami, a svou rych-
lou reakcí úřadu pomohl plnit jeho závazky  
i v náročné situaci. Naše velké poděkování 
patří celému týmu, zejména pak Romaně 

Šebestové, Radkovi Šebestovi, Ireně Brožo-
vé, Lence Juřicové a Michaele Šebestové!  
A samozřejmě všem ostatním, kteří neváhali  

a pustili se do šití roušek pro ty, kteří je nezbyt-
ně potřebují!“

-gl-, foto: archiv města

Z důvodu koronavirového nebezpečí se 
odkládá také akce Ukliďme Česko. Ze 4. dubna 
se přesouvá na podzim. O náhradním termínu 
budeme informovat.

Jan Jakeš, Technické služby města Fulneku

Omlouváme se všem autorům a čtenářům 
Fulneckého zpravodaje za přehození stránek 
u několika kusů březnového vydání zpravoda-
je. Toto nedopatření nás velmi mrzí. Věříme, že 
nadále budete s tiskovou kvalitou zpravodaje 
spokojeni a doufáme, že stále budete jeho 
věrnými čtenáři.

Tiskárna KLEINWÄCHTER holding, s.r.o.

Občané, kteří se chtějí zapojit do změny 
Územního plánu Fulnek č. 2, mohou své návr-
hy na změnu využití území pozemků předložit 
do 31. května. Na žádosti odevzdané po tomto 
termínu nebude brán zřetel.      	      

  -red-

Z důvodu prevence před zvýšeným výskytem 
hlodavců přistupuje Fulnek ke koordinaci 
deratizace na území města a přilehlých obcí. 

Město Fulnek, zastoupené Technickými služ-
bami města Fulneku, p. o., vyzývá každého 
vlastníka nebo správce objektu, kanalizace, 
horkovodů a kontrolních šachet, aby v dub-
nu 2020 zajistil deratizaci na svém nebo svě-
řeném majetku na vlastní náklad pro vyšší 
účinnost jednotně. 
Deratizace v městských objektech bude pro-
bíhat v termínu od 20. do 24. dubna.    

-jak-

Roušky pro Fulnek a Fulnek v rouškách

Výhodné bezúročné půjčky z rozpočtu města Fulneku  
na výměnu nových kotlů

Děkujeme za roušky!

Posunutí akce  
Ukliďme Česko

Omluva

Změna Územního  
plánu Fulnek č. 2

DERATIZACE  
v dubnu 2020

Rouškový speciál 
Květnové vydání bude věnováno tomu, jak 
občané Fulneku zvládají nejnáročnější obdo-
bí novodobé historie lidstva. Pochvalte ty, kdo 
vám pomohli a ušili roušku, poděkujte lidem, 
kteří vám chodí nakupovat, nebo ostatní 
pobavte tím, jak zvládáte karanténu či hodně 
netradiční Velikonoce. Pište a posílejte sním-
ky na e-mail zpravodaj@fulnek.cz, a to do 14. 
dubna. 				    Redakce
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Duben 2020

Vážené čtenářky, vážení čtenáři,
občané města, příznivci a patrioti Fulneku,

nejen naše město, ale celý svět se ocitl v situ-
aci, která je v novodobé historii lidstva neví-
daná a pro každého z nás obrovsky náročná. 
Vedení města Fulneku vždy nejenže postu-
povalo v souladu s opatřeními vlády, ale 
zároveň už v prvních dnech šířící se nákazy 
činilo také vlastní kroky k tomu, aby co nejvíc 
ochránilo obyvatele města. Kromě uzavře-
ní základních škol jsme 12. března uzavřeli  
i školy mateřské, abychom co nejvíce zabrá-
nili šíření infekce ve Fulneku. Jedním z kro-
ků bylo také uzavření veřejných toalet, kde 
nebylo možné průběžně udržovat odpovída-
jící hygienické podmínky a zajistit tak bezpe-
čí uživatelů.
I přes nebezpečí nákazy Městský úřad Fulnek 
neomezil svoji práci. Zaměstnanci se věno-
vali svým pracovním povinnostem a díky 
součinnosti se společností Dětský svět, pra-

covnic mateřských škol a dalších ochotných 
občanů, kteří pro potřeby úřadu vyrobili 
dostatečný počet roušek, mohli komuniko-
vat i s občany přicházejícími řešit své záleži-
tosti. Roušky byly v následujících dnech zdar-
ma nabídnuty i občanům.
Vedení města intenzivně spolupracovalo  
a spolupracuje s Charitou Odry, která se 
výrazně zapojila zejména do pomoci dříve 
narozeným, zajistilo dostatečnou informo-
vanost občanů všech městských částí a čini-
lo množství dalších kroků, jejichž cílem bylo 
zajistit jak bezpečí obyvatel města, tak jejich 
potřeb.
Chci poděkovat všem, kteří se do boje s koro-
navirovou infekcí zapojili, a vážím si každého, 
kdo přidává svou ruku k dílu. 
Vážení spoluobčané, věřím, že každý z vás 
dělá maximum pro to, aby ochránil nejen 
sebe a své blízké, ale také ostatní. Ať jsme 
jakýchkoliv názorů a smýšlení, koronavirus 
nás dostal na jednu společnou loď. 

Ta do přístavu dopluje rychleji a bezpečněji, 
bude-li její posádka vnitřně disciplinovaná, 
pevně semknutá, a kdy její jednotliví členo-
vé budou ochotni vzájemně se respektovat  
a podat pomocnou ruku jeden druhému. 
Jsem přesvědčen o tom, že se při této spo-
lečné „plavbě“ vyplatí vsadit na vlídnost, 
ohleduplnost, vstřícnost, ochotu a na prin-
cip lidské důstojnosti! Neztrácejme humor, 
pomáhejme si a držme si palce!

Editorial

Petr Ertelt, starosta města Fulneku

•	 Na zasedání Zastupitelstva města 
Fulneku, které se uskutečnilo 9. března, 
byl členem Rady města Fulneku zvo-
len zastupitel René Juroška. Předsedou 
finančního výboru byl zvolen Libor Kvi-
ta.

•	 Zastupitelstvo navrhlo odvolání zastupi-
telky Radky Krištofové z představenstva 
společnosti ASOMPO i z dalších funkcí 
ve společnostech, kde zastupovala měs-
to z pozice starostky. Radka Krištofová 
byla z těchto funkcí odvolána.

•	 Jedním z projednávaných bodů byly 
také příspěvky spolkům a organizacím. 
Většina spolků obdrží požadovaný pří-
spěvek, případně bude příspěvek navý-
šen oproti loňskému roku o 5 procent. 
V případě TJ Děrné byl loňský příspě-
vek ve výši 180 tisíc korun navýšen na  
225 tisíc korun. „Tato tělovýchovná 
jednota rozšířila činnost o dva dětské 
fotbalové týmy. Protože volnočasové 
aktivity dětí se město snaží co nejví-
ce podporovat, je zmíněné meziroční 
navýšení oproti jiným spolkům vyšší,“ 
vysvětluje starosta Petr Ertelt. „Město 
na sebe zároveň od TJ Děrné převezme 
závazky vyplývající z plánované údržby 
hřiště, které je v majetku města. Tyto 
výdaje TJ Děrné při tvorbě rozpočtu 

neavizovalo, takže k nim nebylo v roz-
počtu na rok 2020 přihlíženo. Nicméně 
údržbové práce, které mají být v rámci 
několikaleté záruky prováděny, jsou 
součástí smlouvy s realizátorem hřiště. 
Protože v ní není stanoveno, v jaké výši 
a rozsahu budou tyto práce provádě-
ny, město bude s touto firmou jednat  
o nadefinování konkrétních činností.“  

•	 K bodům jednání zastupitelstva patři-
la také otázka zhodnocování volných 
finančních prostředků města. Bylo navr-
ženo, aby město začalo zhodnocovat 
své finanční prostředky alespoň nad 
rámec inflace, aby nedocházelo k jejich 
znehodnocování, jak tomu bylo v minu-
losti. „V posledních pěti let město kvůli 
devalvaci finančních prostředků při-
šlo o značnou částku. Pokud by město 
rozumně investovalo, mohla se zhodno-
cená částka za posledních pět let pře-
houpnout po odečtu inflace přes 6 mili-
onů korun a mohla být investována do 
rozvoje města,“ říká starosta Petr Ertelt. 
„Na zasedání zastupitelstva bylo navr-
ženo zhodnotit 15 milionů korun, které 
by kvůli snížení rizikovosti byly rozděle-
ny nejméně do dvou fondů s vysokou 
garancí stálosti zhodnocovací míry. 
Vzhledem k tomu, že opoziční zastupi-

telé jsou zásadně proti zhodnocování 
volných finančních prostředků města, 
byl tento bod programu stažen. Vyzval 
jsem však zastupitelstvo, aby zmíněný 
bod byl opětovně předložen na červ-
novém zasedání. Do té doby bude 
proveden širší výběr možností zhodno-
cování finančních prostředků. Zároveň 
jsem vyzval opoziční zastupitele, aby se 
zúčastnili připravovaných pracovních 
schůzek. V minulosti se totiž uskutečnilo 
několik pracovních setkání s prezentací 
různých finančních produktů, na která 
byli pozváni všichni zastupitelé, zástup-
ci finančního výboru města a zástupci 
finančního odboru, a kde byla provede-
na analýza i z pohledu odborníků, ale 
žádného z těchto setkání se současní 
opoziční zastupitelé nezúčastnili. Chci 
zdůraznit, že jsme si vědomi, že veškerá 
zodpovědnost za případné rozhodnutí 
padá na nás. Ale padá na nás i zodpo-
vědnost za to, kdybychom nefungovali 
jako řádní hospodáři. To je druhá miska 
vah. Máme ověřeno, že je v naší repub-
lice spousta měst a obcí, které využívají 
úspěšně tyto formy zhodnocování vol-
ných finančních prostředků.“

-gl-

Informace ze zasedání zastupitelstva
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Milí občané, čtenáři zpravodaje, 
jak jsem již zmiňovala v minulém čísle zpra-
vodaje, jedním z prvních úkolů, které nás  
s panem starostou čekaly, bylo navázání 
spolupráce s osadními výbory. Sešli jsme se 
se všemi předsedy a členy a po vzájemné 
domluvě si nastavili nová pravidla. Setká-
vat bychom se chtěli dvakrát ročně. Z kaž-
dé schůze bude proveden zápis, abychom 
přesně věděli, jaké požadavky obce na měs-
to mají, a abychom společně zkusili sestavit 
priority těchto potřeb a po prodiskutování 
s pracovníky jednotlivých odborů města 
připravit řešení či zahájení úkonů pro jejich 
dořešení.
Ve čtvrtek 27. února se v kostele sv. Josefa 
rozezněly písně z úst dětí sboru Luscinia pod 
taktovkou paní učitelky Lenky Mužné. Patří 
jim velké poděkování, protože jejich zpěv 
navodil klidnou a pokornou atmosféru k Vel-
ké výstavě obrazů pana Kozla. Více informací 
o této akci naleznete na vnitřní dvoustraně 

zpravodaje. 
A na zadní straně obálky zpravodaje objevíte 
důležité informace nezbytné v tomto období 
zvýšených obav o zdraví a v čase, kdy jsou 
omezeny sociální vazby. Jsou zde kontakty 
na obvodní lékaře, na Charitu Odry, která 
kromě jiného zajišťuje nákupy seniorům  
a imobilním občanům, a také telefonní číslo 
na spojovatelku úřadu, jež podává potřeb-
né informace. Plakáty s těmito informacemi 
jsme v březnu rozvezli do všech místních 
částí, kde je občané mají k dispozici buď ve 
vývěsních skříních, nebo na plakátovacích 
plochách. Šlo o jeden z kroků, jimiž se vedení 
města snažilo občanům ulehčit složitou situ-
aci, v níž jsme se všichni ocitli. 
Neztrácejte dobrou náladu a naději! Podle 
kalendáře jaro začalo 20. března. Počasí je 
sice všelijaké, ale když není zrovna přízni-
vé, vezměte do rukou knihu, zapomeňte 
na stres, shon, negativa, která život někdy 
přináší, a odpočívejte třeba při čtení.  

Toni Morrisová jednou řekla: ,,Pokud víte  
o knize, kterou byste si rádi přečetli, ale ješ-
tě ji nikdo nenapsal, musíte ji napsat sami.“  
A co vy, už jste s psaním té pravé knihy svého 
života začali?                                                     

Vaše místostarostka Lucie Činčalová

V únoru a březnu se zástupci Rady města 
Fulneku potkali s představiteli všech osad-
ních výborů místních částí města. 
„Zdůraznili jsme zejména to, že vedení měs-
ta nechce k osadním výborům v žádném 
případě přistupovat z pozice nadřazeného 
subjektu, ale že jsme partneři. Osadní výbor 
zastupuje správu obce,“ říká starosta Petr 
Ertelt. „Rovněž jsme konstatovali, že veške-
ré podněty, požadavky a potřeby občanů 
městských částí budou na město přenáše-
ny prostřednictvím osadního výboru. Veš-
keré potřeby musejí vycházet od obyvatel 
dané místní části. Nechceme, aby docháze-
lo k tomu, co se stávalo v minulosti, tedy že 
město naplánuje investiční akce, které obec 
nepotřebuje, nebo dokonce ani nechce,  
a na to, co občané místních částí považují za 
nezbytné, se finanční prostředky nenajdou. 
Častokrát nebyli členové osadních výborů 
ani přizváni k jednáním o investicích, aby se 
mohli vyjádřit k prioritám, které obec potře-
buje,“ objasňuje. „Zároveň si uvědomujeme, 
že obce potřebují zpětnou vazbu, která byla 
doposud na nulové úrovni, takže osadní 
výbory mnohdy ani nevěděly, co se bude  

v daném roce realizovat a co ne. Naprosto 
zbytečně tak mezi městem a osadními výbo-
ry vznikalo komunikační vakuum a obyvate-
lé místních částí pak měli pocit, že město pro 
ně nic nedělá.“
Osadní výbory byly zároveň vyzvány, aby 
aktualizovaly své požadavky a stanovily 
priority obcí. A na základě zápisů z jednání 
osadních výborů bude vypracován dodatek 
k investicím ještě i pro tento rok. „Investice 
nejsou v žádném případě podřízeny velké-
mu projektu mateřské školy. Na to se nikdo 
nemusí ani vymlouvat, ani tím strašit. Výstav-
ba nového objektu školky je plánována 
dlouhodobě, investice budou rozloženy do 
následujících dvou let,“ podotýká Petr Ertelt, 
jenž lituje toho, že se kvůli současné situaci 
spojené s koronavirovou nákazou nemohly  
v dohodnutých termínech uskutečnit veřej-
né schůze naplánované po dohodě s osad-
ními výbory. „Jakmile to bude možné, stano-
víme nová data těchto setkání,“ ubezpečuje 
starosta a dodává, že konstruktivní jednání  
s osadními výbory považuje za nezbytné pro 
rozvoj celého města.           
	 -gl- 

Vážení spoluobčané,
děkuji všem, kteří v této těžké situaci na 
vlastní náklady a ve svém volném čase šijí 
roušky pro nemocnice, domovy pro seni-
ory, firmy, hasiče, policisty i pro své spolu- 
občany. Mé poděkování patří také těm z vás, 
kteří pomáháte jakoukoliv jinou formou, 
ať už je to například zajištění nákupů lidem 
v nouzi nebo poskytování finančních darů 
organizacím, které zajišťují pomoc potřeb-
ným. Ocenění zaslouží všichni, kteří na svých 
pracovištích pomáhají udržovat chod spo-
lečnosti – pracovníci v zásobování a obcho-
dech, zdravotníci, pečovatelé, hasiči, policis-
té, učitelé, pracovníci úřadů a další profese. 
Pokud se semkneme, tuto těžkou zkoušku 
zvládneme. Přeji všem mnoho sil.    

Jana Mocová, členka rady města

Slovo místostarostky

Osadní výbory jsou rovnocennými 
partnery města

Poděkování

Zpravodajství

Ohnisko nákazy virem COVID-19 se bohužel 
přesunulo do Evropy a významně se dotýká 
naší země. Pomoc jednotlivcům, rodinám  
i všem obyvatelům je samozřejmá, jsme  
v tom přece všichni společně. Znevažování 
onemocnění a nerespektování legislativy 
není v současné době na místě. Změnou pří-
stupu, chování a návyků dokážeme všichni 
dohromady situaci zvládnout. Respektujme 
ve vlastním zájmu aktuální potřeby společ-
nosti! Apelujeme proto na všechny občany, 
aby chránili své zdraví a přispěli svým počí-
náním k ozdravení celé populace. Respekto-

vání nastavených opatření znamená nejen 
dodržování legislativy, ale i dodržování hygi-
enických a morálních pravidel s uvědomě-
ním si mezigeneračních, a pro starší populaci 
možná i fatálních dopadů. I přes mnohá a 
opakovaná upozornění se na veřejnosti stá-
le objevují naši starší spoluobčané. Téměř 
všichni jsme jistě zaznamenali, že zejména 
pro ně může být jakýkoliv styk s infekční oso-
bou až fatální. Pokusme se proto seniory pře-
svědčit, že se mají co nejvíce chránit, držet 
se v bezpečí domova, zbytečně nevycházet, 
požádat o donesení nákupu, lékařům se neo-

stýchat zavolat a nikam necestovat hromad-
nou dopravou. 
Buďme si navzájem příkladem, a počínejme 
si tak, abychom přispěli k zamezení šíření 
nákazy. 
Školáci, nescházejte se v parcích, nepořá-
dejte party, jděte příkladem svým prarodi-
čům dodržováním bezpečnostních opat-
ření. Babičky i dědečky přesvědčte, aby ani 
oni nepodceňovali doporučení související  
s aktuální zdravotní hrozbou. 

Zuzana Pidrmanová 
oddělení prevence Policejního prezidia ČR 

Jsme v tom společně! 
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Vážení občané, 
město Fulnek připravuje nový Strategický 
plán rozvoje města. V rámci jeho přípravy 
si vás dovolujeme oslovit a požádat o vypl-
nění krátkého dotazníku, který nám pomů-
že vyhodnotit váš pohled na život v našem 
městě. 
Strategický plán by měl být hlavním vodít-
kem pro rozvoj města Fulneku v příštích 
deseti letech. Proto by měl reagovat na hlav-
ní problémy ve městě a najít pro ně vhodná 
opatření. Vyplněním tohoto dotazníku tak 
můžete i vy přispět k nalezení vhodných 
řešení pro budoucí rozvoj města. 

Pokyny pro vyplnění dotazníku
Na níže uvedené otázky odpovězte zaškrtnu-
tím (zakroužkováním) odpovědi, která nej-
více vyjadřuje váš názor, popřípadě doplňte 
vlastní komentář v místech, kde je pro něj 
prostor. 
Dotazník je anonymní, získaná data budou 
zpracována hromadně. S výsledky průzku-
mu se budete moci následně seznámit na 
webových stránkách města a ve Fulneckém 
zpravodaji. 

Prosíme o vyplnění dotazníku do 30. dubna 
jednou z těchto dvou možností: 
1.	 Dotazník je možné snadno a rychle 

vyplnit online na webových stránkách 
města http://www.fulnek.cz/ – pokud 
můžete, využijte právě tuto možnost. 

2.	 Vyplněný dotazník z tohoto zpravoda-
je můžete odevzdat do připraveného 
boxu na těchto  místech:

•	 Městské informační centrum, Sborová 
81, Fulnek

•	 Podatelna Městského úřadu  Fulnek
•	 Obec Vlkovice; potraviny Jednota, spo-

třební družstvo v Hodoníně – COOP
•	 Obec Děrné; potraviny Jednota, spo-

třební družstvo v Hodoníně – COOP
•	 Obec  Jerlochovice; potraviny Hruška
•	 Obec  Stachovice;  Hospoda U splavu
•	 Obec  Lukavec; potraviny Aleny Hege-

rové
•	 V obcích Pohořílky, Jílovec, Dolejší Kun-

čice a Jestřabí je možno dotazník ode-
vzdat do poštovní schránky u jednotli-
vých předsedů osadních výborů.

Děkujeme vám velmi za spolupráci.
Petr Ertelt, starosta města

Zdeněk Frélich, EKOTOXA s.r.o. (koordinátor přípravy strategie)

A – Život ve městě

1.	 Jak jste spokojeni s následujícími oblastmi ve městě? (tj. stav, dostupnost a kvalita…). Prosíme, 
odpovídejte v číselné škále 1 – 5. (1 = velká nespokojenost, 5 = velká spokojenost)

2.	 Na zlepšení kterých oblastí by se město mělo nejvíce zaměřit? (Určete pořadí 1-3)  
a)	 Zdravotní péče
b)	 Sociální služby
c)	 Mateřské školství 
d)	 Základní školství
e)	 Nabídka kulturních akcí, společenský a spol-

kový život
f )	 Dětská hřiště
g)	 Sportoviště
h)	 Čistota a vzhled města

i)	 Zeleň ve městě a krajině
j)	 Hospodaření s vodou (kanalizace, pitná voda, 

dešťová …)
k)	 Chodníky, silniční komunikace a parkování
l)	 Správa města a městské organizace
m)	 Cestovní ruch
n)	 Jiná – uveďte:

_____________________________________
_____________________________________

3.	 Které konkrétní problémy vnímáte jako nejdůležitější? Co by se mělo zlepšit? Můžete uvést 
více možností.

______________________________________________________________________________________

4.	 Co hlavního se podle vás v posledních 10 letech ve městě podařilo? Můžete uvést více mož-
ností. 

______________________________________________________________________________________

5.	 Jakým městem by podle vás Fulnek měl v budoucnu být?(Vyberte 1-3 odpovědi)  

a)	 Městem rekreace a cestovního ruchu 

b)	 Městem s bohatým společenským životem

c)	 Městem sportu a volnočasových aktivit

d)	 Městem zeleně a kvalitního životního 

prostředí

e)	 Klidným městem pro příjemné bydlení

f )	 Městem s kvalitními službami obča-

nům	

g)	 Bezpečným městem

h)	 Městem dobrých pracovních příležitostí

i)	 jiné, specifikujte: 

_________________________________________

6.	 Náměty na projekty – pokud máte námět na konkrétní projekt, uveďte prosím do tabulky 
jeho stručný popis a lokalizaci.

PROJEKT LOKALIZACE

B – Základní charakteristiky respondenta

Z jaké části Fulneku jste?
a)	 Děrné
b)	 Dolejší Kunčice
c)	 Fulnek

d)	 Jerlochovice
e)	 Jestřabí
f )	 Jílovec

g)	 Lukavec
h)	 Pohořílky
i)	 Stachovice

j)	 Vlkovice

Strategický plán 
rozvoje města 
Fulneku na období 
2021–2027

DOTAZNÍK

Kontakty:
Zdeněk Frélich, EKOTOXA s.r.o., 
zdenek.frelich@ekotoxa.cz, 558 900 025

Pavla Maštalířová, odbor Investic a život-
ního prostředí, mastalirova.pavla@fulnek.
cz, 556 770 887 
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A – Život ve městě 

 
1. Jak jste spokojeni s následujícími oblastmi ve městě? (tj. stav, dostupnost a kvalita…) 

(prosíme, odpovídejte v číselné škále 1 – 5. (1 = velká nespokojenost, 5 = velká spokojenost)   
 

Téma 1 - velmi 
nespokojen

2 - spíše 
nespokojen

3 - 
neutrální 

4 - spíše 
spokojen 

5 - velmi 
spokojen

a) Zdravotní péče   
b) Sociální služby   
c) Mateřské školství    
d) Základní školství   
e) Nabídka kulturních akcí, 

společenský a spolkový život 
  

f) Dětská hřiště   
g) Sportoviště   
h) Čistota a vzhled města   
i) Zeleň ve městě a krajině   
j) Hospodaření s vodou (kanalizace, 

pitná voda, dešťová …) 
  

k) Chodníky, silniční komunikace a 
parkování 

  

l) Správa města a městské organizace   
m) Cestovní ruch   

 
 
2. Na zlepšení kterých oblastí by se město mělo nejvíce zaměřit? (Určete pořadí 1-3)   
 

a) Zdravotní péče 
b) Sociální služby 
c) Mateřské školství  
d) Základní školství 
e) Nabídka kulturních akcí, společenský a spolkový život 
f) Dětská hřiště 
g) Sportoviště 
h) Čistota a vzhled města 
i) Zeleň ve městě a krajině 
j) Hospodaření s vodou (kanalizace, pitná voda, dešťová …) 
k) Chodníky, silniční komunikace a parkování 
l) Správa města a městské organizace 
m) Cestovní ruch 
n) Jiná – uveďte:  
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B – Základní charakteristiky respondenta 
 
Pohlaví: 
 muž 
 žena 

Věk: 
 Méně než 15 let 
 15 – 18 let 
 19 – 24 let 
 25 – 35 let 
 36 – 50 let 
 51 – 65 let 
 66 a více let 

Dosažené vzdělání: 
 Základní 
 Středoškolské 
 Vyšší odborné nebo 

vysokoškolské 

Převažující ekonomická aktivita: 
 Zaměstnanec 
 Podnikající 
 Důchodce 
 Student 
 Mateřská/Rodičovská dovolená
 Nezaměstnaný 

 
Z jaké části Fulneku jste? 
 

a) Děrné 
b) Dolejší Kunčice 
c) Fulnek 
d) Jerlochovice 
e) Jestřábí 
f) Jílovec 
g) Lukavec 
h) Pohořílky 
i) Stachovice 
j) Vlkovice 

 
DĚKUJEME VÁM VELMI ZA VÁŠ ČAS A SPOLUPRÁCI 

DĚKUJEME VÁM VELMI ZA VÁŠ ČAS A SPOLUPRÁCI



Fulnecký ZPRAVODAJ

www.facebook.com/fulnek6

Na 10. zasedání zastupitelstva 9. března 
bylo projednáváno několik žádostí o dotační 
podporu pro oblasti sportovní a volnočaso-
vé. Jednou z významných probíhajících akcí 
je Velká výstava s prodejem obrazů malíře 
Jaroslava Kozla, pacienta mobilního hospice 
Strom života, která je nainstalována v koste-
le sv. Josefa od 27. února do 7. května 2020. 
Celý výtěžek z této výstavy bude věnován 
právě mobilnímu hospici Strom života Nový 
Jičín. K charitativní akci se pořádající město 
připojuje nejen tím, že se postará o organiza-
ci, ale rovněž přispívá finančním darem. Jeli-
kož radní města nezaujali žádné stanovisko  
k této výstavě, podal jsem spolu se zastu-
pitelkou Radkou Krištofovou na posledním 

jednání zastupitelstva návrh ve věci schvále-
ní darovací smlouvy pro Strom života ve výši 
30 tisíc korun. Bohužel, osm koaličních zastu-
pitelů tento názor nesdílelo a hlasovalo proti 
zařazení tohoto příspěvku k dalšímu jednání. 
Mrzí mě tedy, že oba představitelé města na 
vernisáži otevřeně hovořili, že budou pod-
porovat Strom života, ovšem jakmile mají 
tuto možnost, rychle „se zapomene“. Tak proč  
27. února ano a 9. března už ne? Budu tedy 
doufat, že po tomto upozornění zaujmou 
radní postoj hodný města Fulneku.
Dalším projednávaným bodem bylo poskyt-
nutí dotace pro organizátorku V. mezinárod-
ního malířského plenéru Letní Fulnek Kujavy, 
kdy žádost byla podána ve výši 32 460 korun, 

na což se radní města rozhodli přispět pou-
hými 10 tisíci korunami. I zde byl předložen 
protinávrh, aby byla akce finančně podpo-
řena nejlépe v plné výši, jelikož se jedná již 
o 5. ročník! Ale především zdůrazňuji, že se 
skutečně jedná o akci, která má mezinárod-
ní přesah s účastí malířů také ze Slovenska, 
Maďarska, Polska a Ukrajiny. Zastupitelstvo 
sice ponechalo částku 10 tisíc korun, ale 
pan starosta vzápětí přislíbil její dofinanco-
vání přímo z rozpočtu města. Jsem rád, že 
Petr Ertelt připomínku přijal a děkuji mu za 
pochopení významu mezinárodní kulturní 
akce týkající se přímo našeho města. Ještě 
jednou mu děkuji!	

Radek Jaborský

Zastupitel Radek Jaborský redakci v pátek 
13. března zaslal příspěvek, v němž se zmi-
ňuje také o podporování Mobilního hospice 
Strom života. Tato pasáž končí slovy: „Budu 
tedy doufat, že po tomto upozornění zau-
jmou radní postoj hodný města Fulneku.“ 
Netušil, že už v tu chvíli město s hospicem 
intenzivně komunikuje. 
V úterý 10. března, tedy bezprostředně 
po zasedání zastupitelstva, oslovil vedení 
Stromu života zastupitel Jan Křivonožka.  
Z jeho dopisu adresovaného tomuto hospici,  
o jehož obsahu informoval Radu města 
Fulneku, citujeme: „Nejprve bych chtěl podě-
kovat za to, že děláte tak užitečnou práci 
na špičkové úrovni. Byl jsem s rodinou na 
vernisáži fulnecké výstavy, kterou pořádá-
te společně s městem, a moc díky i za tuto 
akci. Včera jsme měli jednání Zastupitelstva 
města Fulneku, kde kolegyně Radka Krišto-
fová chtěla na program zařadit příspěvek 
30 tisíc korun pro vaši organizaci. Zastupi-
telstvo neschválilo zařazení bodu do pro-
gramu, neboť byla většinová shoda na tom, 
že město má poměrně dost jiných, zcela 
transparentních forem možností podpory, 
a to jak dary Rady města Fulneku, či veřejná 
finanční podpora spolkům, kde je možno 
žádat i o mnohem vyšší částky. A proto nám 
přišlo neadekvátní podporovat Strom života 
nějakou speciální formou. S tím souvisí to 
nejdůležitější, co mě zajímá, a to je otázka, 
jak vám vyhovovala spolupráce s přípravou 
výstavy ze strany města, a zda jsme pomohli 
dostatečně, či zda byste ocenili ještě nějaké 
další kroky? Jsem velmi rád, že na vernisáži 
samotné byl vzdán velký dík autorce myšlen-
ky celé výstavy, Radce Krištofové, i autorovi 
instalace Radkovi Jaborskému. A jsem rád, že 
nové vedení celou akci organizačně dotáh-
lo, a věřím, že vytvořilo vstřícné podmínky, 
které povedou i k finančnímu příspěvku pro 
Strom života. Já bych zároveň rád zaslal ales-
poň drobný dar vaší organizaci za sebe jako 
živnostníka. Nechci vás podporovat dražbou 
obrazu, protože na ty doma nemáme volnou 
zeď, takže raději zašlu volné finance, pokud 
je to možné.“ 
Odpověď, jejíž autorkou je Markéta Blinková 
ze Stromu života, přišla vzápětí, ve čtvrtek 
12. března. Opět citujeme: 

„Vážený pane zastupiteli, děkuji Vám za dotaz 
a doufám, že má odpověď rozptýlí případné 
pochyby o transparentnosti získávání gran-
tů, darů, dotací pro Mobilní hospic Strom 
života (Andělé Stromu života, p. s.). 
Ale popořádku. Děkuji za ocenění naší prá-
ce, předpokládám, že víte, kolika pacientům  
a jejich rodinám jsme ve Vašem městě 
poskytli péči a služby. Zpětnou vazbou jsou 
jen pozitivní reakce.
Žádného ze zastupitelů Fulneku jsme neo-
slovili s žádostí o projednání podpory mobil-
ního hospice formou dotace či daru na zase-
dání zastupitelstva 9. března 2020. O záměru 
oficiální písemnou žádost podat jsem na 
vernisáži výstavy informovala pana starostu, 
kdy jsme společně deklarovali spolupráci 
(tedy i finanční podporu) i v dalších letech. 
Vše transparentně, jako tomu bylo doposud.
Celá příprava výstavy, kterou iniciovala paní 
Radka Krištofová (v té době ve funkci sta-
rostky), probíhala ze strany města a úřadu 

nadstandardně, s maximální vstřícností. Stej-
ně tak komunikace a spolupráce s panem 
Radkem Jaborským, jenž se své práce zhostil 
skutečně profesionálně. Po změnách, které 
ve vedení města proběhly, byla ihned svolá-
na společná schůzka a prostřednictvím pana 
starosty a paní místostarostky bylo přislíbe-
no, že všechny přípravy, vernisáž a výstava 
se uskuteční podle předchozích dohod. Což 
bylo také splněno.
Paní Krištofová nás také zapojila do nové-
ho projektu města – sběr použitých baterií.  
V případě, že Fulnek bude v této krajské sou-
těži úspěšný, odměna bude směřována na 
podporu činnosti našeho hospice – k zakou-
pení potřebného zdravotnického materiálu 
(vlhké hojení ran). 
Vážený pane inženýre, ještě jednou děkuji 
za Vaši snahu získat relevantní informace.  
A za Vaši soukromou podporu paliativní péče 
Stromu života – upřímné poděkování.“

- gl -

Podpora významných akcí

Spolupráce s Mobilním hospicem Strom života 
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Fulnecký zpravodaj je, stejně jako zpravo-
daje jiných měst a obcí, jednou z důležitých 
komunikačních cest, jejichž prostřednictvím 
vedení města informuje občany o dění na 
území obce a městských částí. Rozhodně 
není místem pro osobně zaměřená hanli-
vá napadání jednotlivců, ani platformou 
určenou ke zveřejňování lživých či záměr-
ně nepřesných sdělení, která by mohla vést  
k dezinformování občanů a k bezdůvodné-
mu vyvolání napětí ve městě. Není zde ani 
prostor pro vyřizování jakýchkoliv osobních 
účtů. Měsíčník se řídí Zásadami pro vydávání 
Fulneckého zpravodaje, které byly schváleny 
Radou města Fulneku dne 10. dubna 2018 
usnesením č. 1942/103/18. Kromě jiného je 
zde uvedeno, že zde nebudou zveřejňována 
sdělení prokazatelně nepravdivá, vulgár-
ní nebo ta, která jsou v rozporu s dobrými 
mravy, či informace obsahující diskriminaci  
z jakéhokoliv důvodu. Dále zde nemají pro-
stor články anonymní či příspěvky, které by 

prokazatelně poškozovaly jméno města 
Fulneku nebo by uváděly zjevně nepravdivé 
skutečnosti o konkrétních fyzických nebo 
právnických osobách. To se vztahuje také na 
příspěvky zastupitelů, jimž vydavatel posky-
tuje – každému jednotlivě – pro vyjádření 
názoru nejvýše 2 500 znaků včetně mezer 
v každém zpravodaji. Pokud však článek 
vykazuje některý z výše uvedených charak-
teristických znaků, je vydavatel oprávněn 
tento text stylisticky upravit, či nezveřejnit.  
O nezveřejnění příspěvku ve stávající podo-
bě rozhoduje redakční rada. Autor daného 
příspěvku je o této záležitosti uvědomen  
a zároveň vyzván k možné úpravě příspěvku 
tak, aby splňoval veškerá pravidla pro uve-
řejnění. Pokud požadavek nedodrží, nebude 
text zveřejněn. Stejně tak má redakce právo 
text nezařadit v případě, že autor nedodrží 
termín uzávěrky. Jestliže respondent výše 
uvedená pravidla třeba nevědomky pře-
kročí, bude – jak už bylo uvedeno – na tuto 

skutečnost upozorněn. A je jen na něm, jak 
se rozhodne. Odmítne-li Zásady pro vydá-
vání Fulneckého zpravodaje respektovat, 
jde o jeho svobodné rozhodnutí, které 
bude redakční rada zpravodaje akcepto-
vat. V tom případě však může rozhodnout  
o tom, že článek nebude vydán. Jak je patr-
né například z březnového vydání zpra-
vodaje, redakční rada dává prostor všem 
kultivovaně podaným příspěvkům. Zveřej-
něny v plném znění a bez jakýchkoliv úprav 
byly všechny příspěvky zastupitelů i stran 
a hnutí. Pokud měli členové redakční rady 
potřebu se k jednotlivým článkům vyjádřit, 
bylo jim to umožněno ve stejném vydání  
v podobě reakce na příslušný příspěvek. To 
bude platit i nadále. 
Plné znění Zásad pro vydávání Fulneckého 
zpravodaje, jimiž se redakční rada řídí, nalez-
nete na https://www.mkcf.cz/sites/default/
files/fz_zasady_final.pdf. 

Redakční rada Fulneckého zpravodaje

Každý pacient Mobilního hospice Strom živo-
ta píše svůj příběh, někdy delší, někdy jen 
opravdu krátký, trvající jen pár dnů. Za čtyři 
roky je jich už víc než tisíc, jsou různé – vel-
mi smutné i veselejší, třeba když se podařilo 
splnit ještě poslední, občas i nezvyklé přání. 
Konec je ale vždycky stejný – mobilní hos-
pic pečuje o umírající a společně s rodinou  
a blízkými jim umožňuje dožít ve známém 
prostředí, s věcmi, které je celý život obklo-
pují, a s možností vypít poslední doušek ze 
svého hrnku, vydechnout naposledy ve své 
posteli. Držet se za ruku a mluvit beze slov.
„Docela často jsem si uvědomovala, že mám 
snahu pomáhat, řešit složité životní situace. 
Ale když přišla vážná nemoc mojí maminky, 
nedokázala jsem splnit to, co nejvíce chtěla 
– zůstat doma – zemřít doma, bála se ano-
nymity nemocničního prostředí. Nevěděla 
jsem o tom, že lidé mohou umírat tam, kde 
to měli nejraději, že jsou mobilní hospice, 
které odborně pomohou v této těžké chví-
li, dokonce rodině uleví, když je unavená  
a musí řešit každodenní starosti, včetně péče 

o pacienta. Více než dva roky jsme připravo-
vali všechny registrace, hledali vhodné pro-
story, spolupracovníky, sbírali zkušenosti. 
A protože se jedná o terénní služby, museli 
jsme zajistit automobily, přístroje a vybave-
ní. Dnes ani nevím, jak jsme to dokázali a na 
začátky raději nevzpomínám. Teď jsme úplně 
jinde. Máme tým profesionálních zaměst-
nanců, každý z nich do své práce dává kus 
srdce, jinak to prostě ani nelze. Máme pět 
výjezdových základen – v Novém Jičíně, 
Rožnově pod Radhoštěm, Havířově, Přerově  
a Zlíně, abychom byli nablízku všem, kteří nás 
potřebují. Nejdůležitější však je, že jsme již 
vyprovodili více než 1 300 pacientů, pomohli 
jejich rodinám a blízkým. Děkuji všem, kteří 
nám pomáhali a pomáhají. Sami bychom to 
nezvládli,“ říká zakladatelka Mobilního hos-
pice Andělé Stromu života Marie Ryšková.
Vloni v létě hospic přijal do péče 40letou 
maminku 11leté holčičky. S nádorem v břišní 
dutině, v terminálním stadiu života. Všichni 
kolem se jen těžce smiřovali s neúprosnou 
prognózou, zvláště malá dcerka nedokáza-

la pochopit, proč s ní maminka mluví stále 
méně, nic společného neplánuje a je smut-
ná. Skoro každý den za ní přijížděl Petr – zdra-
votní sestra a pro ni téměř bratr, pomáhal od 
bolestí těla i duše. Čas, který měla vyměřený, 
se prodlužoval a občas svitla jiskřička naděje, 
jestli se nestane zázrak. Nestal. Zaměstnanci 
hospice prožili s pacientkou a její rodinou  
8 měsíců statečného boje a posléze i klidné-
ho smíření s odchodem z tohoto světa.
Každý z nás se jednou může dostat do situ-
ace, kdy bude přemýšlet, jak zvládne projít 
poslední úsek života s milovaným člověkem. 
Nebojte se, jsme připraveni podat pomoc-
nou ruku. S námi se vám podaří to, co si přeje 
většina z nás, jen málokomu se to však zatím 
splní. Smrt patří neodmyslitelně k životu, 
zaskočí nás, ale měla by  být důstojná a milo-
stivá, je vždy jedinečná.
 „Spěchejme tedy milovat lidi, protože rychle 
odcházejí,“ říká polský básník Twardowsky  
a má velkou pravdu.

 
Ladislav Blahuta

Zapojte se do Baterkománie! Čím více se 
do 31. srpna vybere baterií, tím více finanč-
ních prostředků bude věnováno na chari-
tativní nebo obecně prospěšné projekty.  
A vy k tomu můžete přispět! Sběrné nádoby 
na baterie najdete v prostorách Městské-

ho úřadu ve Fulneku. Neváhejte a noste do 
nich použité baterie! Jedno místo je přímo  
v podatelně, druhé na odboru investic  
a životního prostředí. Pokud se našemu 
městskému úřadu i díky vaší pomoci poda-
ří v soutěži uspět, finanční příspěvek obdrží 

městem nominovaný Mobilní hospic Strom 
života. Sledujte web projektu baterkomanie.
ecobat.cz a facebookový profil BATERKOMÁ-
NIE.  Najdete zde přehled zapojených měst, 
nominované projekty a další informace.

- red -

Zásady pro vydávání Fulneckého zpravodaje

Mami, proč k nám jezdí mobilní hospic?

Fulnek sbírá baterie pro dobrou věc
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Na začátek si připomeňme dvě důležitá 
data. Rok 1389, ve kterém Beneš z Kravař 
založil donaci pro klášter augustiniánů ve 
Fulneku, a tím započala výstavba kláštera 
k již existujícímu kostelu. Datace výstavby 
se podařilo potvrdit podle kusu zazděného 
dřevěného trámu, podle tzv. dendrochrono-
logie. Druhým důležitým datem je pak rok 
1750, kdy byla zahájena výstavba dnešního 
kostela Nejsvětější Trojice podle plánů sta-
vitele Mikuláše Thalherra. Vysvěcen byl pak 
17. dubna 1761. Výnosem císaře Josefa II. byl 
dne 21. září 1784 klášter zrušen a dále fungo-
val jako farní kostel s farou.
Na přelomu 19. a 20. století byl areál upraven 
podle návrhu brněnského architekta Ferdi-
nanda Hracha. Výmalba kostela byla restau-
rována v roce 1898. Na kostele byly kromě 
restaurování výmalby a soch provedeny 
drobnější zásahy, jako zrušení řečnického 
balkonu na hlavním průčelí. Na faře musel 
být upraven ambit, který dostal novou dlaž-
bu a byl doplněn novogotickým mobiliářem. 
Podstatná je i Hrachova zmínka o omítkách 
ambitu, které musely být téměř zcela obno-
veny. Restaurátorská obnova maleb uvnitř 
kostela pak trvala celé 70. a 80. roky 20. stole-
tí. Na počátku 90. let byla opravena a natřena 
celá fasáda kostela a přilehlých objektů.
Současná památková obnova staví na práci 
nejrůznějších restaurátorů. Zatímco okna, 
zčásti až barokního stáří, jsou pečlivě obno-
vována, restaurována a natírána barevností 
nalezenou při průzkumu povrchu, dveře 

jsou restaurovány každé podle toho, co na 
nich bylo restaurátorem nalezeno. V kapli 
sv. Josefa budou obnoveny umělé mramory  
a v přilehlých prostorách jsou obnoveny 
podlahy, restaurován epitaf Bruntálského 
z Vrbna. Nejsložitější situace je v křížové 
chodbě, jež je součástí kláštera. Kamenné 
portály a žebra křížových kleneb byly očiště-
ny od nepůvodních nátěrů a díky tomu byly 
nalezeny zlomky původních polychromií  
v tmavě šedé, bílé a zelenkavé barevnosti.  
V rámci podrobného hloubkového restaurá-
torského průzkumu byly na některých plo-
chách stěn nalezeny staré gotické nástěnné 
malby. Odkryvu všech původních omítek se 
ujal restaurátor Filip Menzel z Olomouce. Na 
stěnách tak byla odkryta velká figurální scé-
na Kalvárie z 15. století, na další scéně, poru-
šené vložením okna, zbytek malby z téže 
doby s pohledem do krajiny. Ve vrcholech 
kleneb jsou dochovány zlomky původních 
maleb s vegetabilními motivy. Odkryv dále 

pokračuje a na konci února byl učiněn zatím 
největší objev. Byly nalezeny erby zaklada-
telů kláštera na plochách klenby východní 
chodby ambitu. Jedná se s největší pravdě-
podobností o erb Jana z Kravař (zavinutá 
střela) a jeho ženy Elišky, dcery Heřmana  
z Hradce (pětilistá zlatá růže v modrém poli). 
Stáří malovaných erbů lze odvodit z toho, že 
Jan z Kravař zemřel již v roce 1400. Další dva 
znaky jsou znaky opavských Přemyslovců, 
půlený erb Opavy a zlatá orlice v modrém 
poli Ratibořských Piastovců tak, jak je oba  
v téže době užíval Přemek Opavský. 
Celek křížové chodby se stane po rekon-
strukci jednou z nejvýznamnějších památek 
gotického umění celého moravskoslezského 
pomezí a společně s kostelem, jenž je nezpo-
chybnitelnou perlou barokního umění, bude 
tvořit jednu z nejpozoruhodnějších památek 
celého Moravskoslezského kraje.

 Dalibor Halátek, NPÚ Ostrava, foto: archiv farnosti

Prožíváme v životě dny plné slunce, radosti 
a pohody, ale ty se většinou střídají s dny, 
kdy nám „do zpěvu“ úplně není, ale zakouší-
me únavu, smutek, obavy z budoucnosti…  
V souvislosti s problémy dnešního světa 
možná častěji, než bychom si přáli. Ale právě 
do této životní reality můžeme vpustit světlo 
nevyčerpatelné naděje a poselství Velikonoc, 
že Ježíš Kristus – Bůh a člověk – zvítězil nad 
zlem a smrtí! Není to úžasné vítězství?! Tato 
událost se nám může opravdu stát zdrojem 
světla a síly na další cestu životem. Zlo má 
obrovskou sílu a dostalo Boha až na kříž, ale 

právě tam bylo poraženo, nemá poslední 
slovo! To nám připomínají všechny krásné 
kříže také v polích nebo u cest. Tedy ve světě  
i v našem životě nemá poslední slovo zlo  
a smrt, to je poselství Velikonoc! Kéž bychom 
v tuto pravdu znovu uvěřili a z ní žili. A neza-
pomeňme také děkovat…  
•	 Kdyby měl Bůh ledničku, měl by na ní 

tvoji fotku. 
•	 Kdyby měl Facebook, určitě by ji tam 

měl také.
•	 Každé jaro ti posílá květiny a každé ráno 

úsvit.

•	 Pokaždé, když s ním chceš mluvit, tak ti 
naslouchá.

•	 Může bydlet kdekoli ve vesmíru, ale 
vybral si tvoje srdce.

•	 Hledej ho! Bůh je do Tebe zamilovaný.
•	 Bůh neslíbil dny bez utrpení, úsměvy 

beze smutku, slunce bez deště.
•	 Slíbil ti sílu ve všech situacích, útěchu  

v zármutku a světlo na cestu.

A spokojí se s pouhým „děkuji“. 
 otec Jan 

Míli spoluobčane, drazí farníci,
zveme vás ke společnému prožiti Svatého 
týdne a velikonočních svátků v naší farnosti.
Pátek 3. dubna			 
•	 18.30 hodin – křížová cesta městem 

Fulnekem
Květná neděle 5. dubna  	
Svěcení ratolestí, průvod, mše svatá s památ-
kou vjezdu Pána Ježíše do Jeruzaléma a se 
čtením Pašií.
•	 7.30 hodin Stachovice, 8.00 hodin Děr-

né, 9.00 hodin Fulnek, 10.30 hodin 
Vrchy, 10.30 hodin Lukavec

Zelený čtvrtek 9. dubna	
Kostel svatého Josefa Fulnek, 17.00 hodin – 
mše svatá na památku Večeře Páně
•	 Kostel svatého Jana Křtitele a svaté Bar-

bory Lukavec, 18.30 hodin – mše svatá 

na památku Večeře Páně a po skončení 
liturgie zveme k bdění v Getsemanské 
zahradě.

Velký pátek 10. května   	
•	 12.30 hodin – křížová cesta v Hradci nad 

Moravici
•	 Kostel svatého Josefa Fulnek, 16.00 

hodin – obřady na památku umučení 
Páně

•	 Kostel svaté Kateřiny Stachovice, 17.30 
hodin – modlitba křížové cesty, 18.00 
hodin – obřady na památku umučení 
Páně  

Bílá sobota 11. dubna	
•	 Kostel svatého Josefa Fulnek, 20.00 

hodin – obřady vzkříšení – velikonoční 
vigilie

•	 Kostel sv. Petra a Pavla Děrné, 9.00 hodin 
– obřady vzkříšení – velikonoční vigilie

Velikonoční neděle 12. dubna	
•	 7.30 hodin Stachovice, 8.00 hodin Luka-

vec, 9.00 hodin Fulnek, 10.30 hodin 
Vrchy, 10.30 hodin Děrné

Při bohoslužbách bývá podle starého zvyku 
žehnání velikonočních pokrmů.
•	 13.00 hodin – Lukavec – Jízda okolo ose-

ní. 

Požehnané velikonoční svátky plné radosti  
a nové naděje přejí 

otec Jozef Gruba SAC a otec Jan David SAC.

Obnova kostela Nejsvětější Trojice a přilehlého kláštera

Světlo na cestu

Římskokatolická farnost Fulnek
Prosíme, v současné situaci,  

sledujte internetové stránky:
farnostfulnek.cz.
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Dne 11. února 2020 nás v 89 letech opustil 
oderský rodák, křesťanský filozof, profesor 
Ferdinand Ulrich. Narodil se 23. února 1931 
v oderské nemocnici Adele Ulrich – dceři 
fulneckého hostinského Georga Brosche 
(Fulnek č. p. 46). Jeho otec, kadeřník Ferdi-
nand Ulrich, pocházel z Fulneku (č. p. 206). 
Mladý Ferdinand prožil své dětství ve Fulne-
ku, kde absolvoval i základní školu. 
V 15 letech byl společně se svými rodiči 
vysídlen do Horního Bavorska (Mühldorf 
am Inn), kde získal střední vzdělání na vyšší 
reálce. Potom studoval filozofii, psychologii, 
pedagogiku a základní teologii na Freising 
College a na Univerzitě Ludwiga Maximiliana 

v Mnichově. V roce 1956 dokončil doktorát 
z filozofie v  Mnichově  a  v roce 1959 habi-
litační práci na Salcburské univerzitě. V roce 
1960 pracoval jako soukromý přednášející 
a v roce 1961 jako docent na pedagogické 
fakultě v Řezně. V roce 1967 byl jmenován 
řádným profesorem filozofie. Profesor Ulrich 
také vyučoval na univerzitě v Salcburku (od 
roku 1963) a na jezuitské filozofické fakultě  
v Pullachu. V roce 1996 se stal emeritním pro-
fesorem. Od podzimu roku 2019 žil v pečova-
telském domě v Řezně, kde také zemřel. Byl 
pohřben v Mühldorfu.

Pavel Kašpar st.

K důležitým povinnostem, na které se chce 
vedení města v nejbližším období zamě-
řit, patří významné zkvalitnění informování 
veřejnosti, tedy nejen občanů Fulneku, ale 
také jeho potenciálních návštěvníků, a rov-
něž vytvoření produktů, tzn. systému zážit-
kových aktivit, které by k našemu městu při-
táhly pozornost turistů a zároveň jim nabídly 
možnosti, jak ve Fulneku příjemně prožít svůj 
volný čas. 
Jde o jeden ze zásadních úkolů, které byly 
dlouhodobě opomíjeny, a jimž bude věnová-
na pozornost členů rady města, zastupitelů, 
pracovníků Městského informačního centra 
Fulnek (MIC) i členů komise pro turistický 
ruch. Potenciál, který Fulnek, jemuž se říká 
barokní perla Moravského Kravařska, má, 

město doposud nedokázalo v plné šíři vyu-
žít. To se musí změnit i proto, že příliv turis-

tů by znamenal jak ekonomický růst města, 
tak vytvoření nových pracovních příležitostí 
i celkové oživení Fulneku, kterému by – při-
znejme si – jen prospěly nové obchůdky, 
kavárny i provozovny zajišťující rozmanité 
potřeby turistů. A nejen jejich.
S tím vším bude souviset kompletní pře-
stavba a aktualizace internetových stránek 
MIC, které jako klíčový marketingový nástroj 
zatím zdaleka neplní svoji funkci. Je třeba 
vytvořit takový informační koncept, který 
bude komplexní, aktuální a bude poskytovat 
veškeré potřebné informace jak občanům 
města, tak jeho návštěvníkům. 

Antonín Zbožek, člen Rady města Fulneku
Ilustrační foto: -gl-

Ve čtvrtek 23. ledna se v prostorách Územní-
ho odboru Policie České republiky v Novém 
Jičíně uskutečnilo slavnostní vyhlášení nej-
lepších policistů za rok 2019. Jako nejlepší 
policista obvodního oddělení PČR Fulnek byl 
oceněn podpraporčík Jiří Šrámek. Při oceně-
ní bylo přihlédnuto k tomu, že výsledností při 
řešení veřejného pořádku a dopravních pře-

stupků je výrazně nejúspěšnějším policistou 
tohoto oddělení.
Za svou příkladnou a iniciativní činnost, 
vysokou úroveň odborných znalostí a dosa-
hované pracovní výsledky si ocenění převza-
lo celkem třináct policistů. Následovalo pře-
dání Čestné medaile policejního prezidenta 
čtyřem policistům, třináct policistů převzalo 

medaile za věrnost 1., 2. a 3. stupně. Ocenění 
za zásluhy o bezpečnost převzal jeden poli-
cista. Po vyhlášení všech nejlepších policistů 
za rok 2019 byla slavnostní událost ukončena 
odchodem Čestné jednotky krajského ředi-
telství.                        Marika Jeličová, vrchní inspektor

Pozn. red.: Více informací přineseme v následujícím 
vydání zpravodaje.

Odešel profesor Ferdinand Ulrich

Fulnek o sobě musí dát vědět

Nejlepším policistou obvodního oddělení PČR Fulnek  
je podpraporčík Jiří Šrámek. Blahopřejeme!
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Jednotka požární ochrany města Fulneku 
(dále jen JPO) drží nepřetržitou pohotovost 
v minimálním počtu 1 + 3. Čtyři hasiči jsou 
připraveni kdykoliv vyjet k zásahu, a to do 
5 minut od vyhlášení poplachu. O vyhláše-
ní poplachu jsou hasiči vyrozuměni pomo-
cí SMS zprávy a hovoru ze systému AMDS 
z Integrovaného bezpečnostního centra 
(IBC) Moravskoslezského kraje v Ostravě. 
JPO Fulnek provádí hašení požárů, zása-
hy u dopravních nehod, práci ve výškách  
a nad volnou hloubkou, záchranné práce při 
živelních pohromách a jiných mimořádných 
událostech. JPO Fulnek působí nejen na úze-
mí města, ale i v místních částech (obcích), 
jednotka může být povolána i mimo území 
svého hasebního obvodu, například požár 
hal v Kopřivnici, zámek v Potštátě, povodně 
v jižních Čechách, na Mělnicku atd.
Člen JPO Fulnek musí být starší 18 let a být 
zdravotně způsobilý. Noví zájemci po absol-
vování základního čtyřicetihodinového ško-
lení a přezkoušení u velitele jednotky jsou 
zařazeni do JPO. Každý člen jednotky je nosi-
telem dýchací techniky. Členové jednotky se 
zúčastňují odborné přípravy podle ročního 
plánu školení a výcviku, kde se zdokonalují 
například v poskytnutí první pomoci, ošetře-
ní zraněných u dopravních nehod, vyproště-
ní osob z aut, v práci ve výškách a nad volnou 
hloubkou, v práci s motorovou pilou, pro-
bírají taktiky při hašení atd. Dále se strojníci 
školí na obsluhu požárních vozidel, provádějí 
kondiční jízdy. 

Zásahová činnost JPO Fulnek v roce 2019 
zahrnuje 91 událostí
Zásahová činnost JPO Fulnek v roce 2019 
zahrnuje 18 požárů, 18 dopravních nehod 
(DN), 18 zásahů týkajících se technické 
pomoci a 37 zásahů zahrnujících ostatní 
případy a únik nebezpečných látek. Při zmí-
něných událostech, během nichž fulneč-
tí hasiči zasahovali, bylo 23 osob zraněno  
a 5 usmrceno (například 3 osoby u doprav-
ních nehod). Evakuováno bylo 32 osob  
a 11 osob bylo zachráněno.

Zásahová činnost JPO Fulnek v roce 2020
V lednu letošního roku jednotka zasahova-
la u tří událostí    
3. ledna – dopravní nehoda auta, které nara-
zilo v obci Vlkovice do domu. I přes malou 
rychlost vozidla došlo ke zranění dvou osob. 
Jednotka provedla protipožární zabezpeče-
ní, odpojila autobaterii. Po odjezdu RZP se 
zraněnými osobami se jednotka vrátila zpět 
na základnu.
4. ledna – dopravní nehoda, kdy auto sjelo 
do příkopu za Fulnekem směrem do Oder. 
Tato nehoda byla bez zranění, jednotka 
odpojila autobaterii. Asistovala odtahové 
službě s vyproštěním auta a s úklidem vozov-
ky. Poté se vrátila zpět na základnu.
17. ledna – opět dopravní nehoda, při níž 
auto sjelo do příkopu na cestě směrem do 
Oder. Po příjezdu jednotky byly řidička i její 
1,5leté dítě již mimo vozidlo. S podezřením 
na prodělaný šok byla povolána RZP. Po zdo-
kumentování nehody PČR jednotka pomoh-
la vozidlo vytáhnout zpět na cestu, uklidila 
vozovku a vrátila se na základnu.
V únoru letošního roku jednotka zasahova-
la u třinácti událostí  
7. února – jednotka byla povolána k pomoci 
RZP při transportu zraněného pacienta a asi-
stenci při ošetření.
7. února – druhý výjezd tohoto dne. Došlo 
k vytopení prostoru lékárny. Důvodem bylo 
neuzavření vodovodního kohoutu a nechtě-
né ucpání umyvadla textilem v bytě nad 
lékárnou.
10. a 11. února – tyto dva dny byly ve zna-
mení procházející větrné smršti nad naším 
územím. Jednotka zasahovala ve Fulneku  
a okolních obcí celkem u 5 událostí. Vždy 
se jednalo o zlomený strom ležící na komu-
nikaci nebo hrozící pádem na nemovitost.  
U některých událostí musela jednotka zasa-
hovat z automobilového žebříku.
13. února – technická pomoc v budově měs-
ta, kde jednotka provedla protlačení ucpané 
vpusti kanalizace dešťové vody.
14. února – jednotka byla s automobilovým 
žebříkem povolána do obce Odry, kde došlo 
k nalomení stromu přes cestu směrem na 
Pohoř.
19. února – jednotka byla povolána k první-
mu letošnímu požáru. Jednalo se o bytový 
dům v obci Jerlochovice. Průzkumem bylo 
zjištěno, že hoří elektrický rozvaděč ve skle-
pě. Před příjezdem již byli všichni obyvatelé 
bytového domu venku. Jednotka pomocí 

dýchací techniky a termokamery nalezla ve 
sklepě hořící rozvaděč a se dvěma sněhový-
mi hasicími přístroji požár uhasila. Po uha-
šení odvětrala dům a poté se vrátila zpět na 
základnu. Během zásahu se dvěma osobám 
udělalo špatně, z důvodu nadýchání zplodin 
hoření – povolána RZP.
26. února – opět den se dvěma výjezdy. Nej-
dříve byla jednotka povolána do obce Vrchy 
k dopravní nehodě obytného vozidla. Na 
místě leželo vozidlo na boku v příkopu. Řidič 
se již nacházel mimo vůz. Členové jednotky 
mu ošetřili rány na hlavě, odpojili autobate-
rii a zajistili vůz proti pohybu. Po domluvě  
s majitelem, který si řešil vyproštění vozidla 
sám, se jednotka vrátila zpět na základnu.
26. února – k druhému výjezdu byla jednot-
ka povolána s automobilovým žebříkem do 
obce Vrchy k pokácení stromu, který hrozil 
pádem na silnici.
29. února – posledním výjezdem tohoto 
měsíce byla dopravní nehoda dvou osob-
ních vozidel na silnici mezi obcemi Suchdol 
nad Odrou a Mankovicemi. Jedno vozidlo,  
v němž byly dvě zraněné osoby, leželo na 
střeše. Řidička druhého automobilu byla 
nezraněna. Jednotka pomohla zabezpečit 
místo pro přistání vrtulníku LZS, pomohla 
s naložením zraněného do vrtulníku a po 
došetření PČR spolu s jednotkou Odry a HZS 
Nový Jičín otočila vozidlo na kola a uklidila 
vozovku. Poté se vrátila zpět na základnu.
					   
Jednotka hasičů města Fulneku vás bude na 
stránkách Fulneckého zpravodaje informo-
vat o zásahové činnosti po celý rok. 

Velitel JPO města Fulneku

 Jednotka požární ochrany města Fulneku
Hasiči Fulnek
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V naší třídě probíhala tento rok stáž učitele 
z jiné školy. Paní učitelka Iveta přicházela do 
naší třídy pro zkušenosti a podněty, které 
předávala svým studentům, budoucím uči-
telům. Byli jsme pro ni studnicí nápadů. To, 
co vyučuje své studenty, si mohla vyzkoušet 
a ověřit osobní praxí. Spolupráce se Střední 
pedagogickou školou v Krnově byla ukonče-
na netradiční hudební a tělesnou výchovou 
s bubenickými paličkami. Její přítomnost  
v hodinách byla pro nás i pro ni velmi inspi-
rativní.

Jana Divincová, ZŠ JAK

Ve čtvrtek 27. února vyjeli žáci 1. stupně  
ZŠ Komenského ve Fulneku do Školního 
polesí ve Valšovicích. Čekali nás lesní pedago-
gové. Rozdělili žáky do skupinek a rozešli se  
s nimi do lesa. Žáky čekalo vyučování ven-
ku od lesních profesionálů. Naše skupina si 
povídala o zvířatech v lese, procházeli jsme 
bažinou, měřili obvody stromů. Seznámili se 

s významem oplocenky a péčí o ni, s výsad-
bou malých stromků. Také jsme hráli hru na 
lesní skřítky, poznávali stromy. Hráli hmato-
vou hru, vylezli na kazatelnu a hledali poklad 
lesa, paroží lesních zvířat. Z lesa se nám 

nechtělo, a dokonce před autobusem ukáp-
lo pár slziček. Už jedeme domů? Děkujeme 
Střední lesnické škole v Hranicích na Moravě 
za nádherný den v lese.

Za 1. stupeň ZŠ JAK Jana Divincová

Pedagogická stáž v 2. A

Lesní pedagogika
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Ve čtvrtek 27. února byla v kostele sv. Josefa ve Fulneku zahájena prodejní výstava obrazů malíře Jaroslava Kozla spojená s koncer-
tem. Vstupné bylo dobrovolné, stejně jako výtěžek z prodeje obrazů bude předáno Mobilnímu hospici Strom života. Výstava potrvá do  
7. května a přístupná je každé úterý od 10 do 12 hodin a ve čtvrtky od 13 do 17 hodin, pokud nebude vzhledem k opatřením souvisejí-
cím s celorepublikovou karanténou stanoveno jinak. Prodej probíhá tzv. obálkovou metodou, kdy zájemce svůj návrh ceny za konkrétní 
obraz vloží do urny umístěné přímo v kostele sv. Josefa, kde je vystaveno 74 obrazů, z toho 52 je určeno k prodeji. V pondělí 11. května 
pak budou obrazy prodány zájemcům, kteří nabídnou nejvyšší cenu. Obrazy bude možné vyzvednout po zaplacení v pátek 15. května.

O autorovi
Malíř Jaroslav Kozel (17. prosince 1937, 
Liege, Belgie – 19. září 2019, Bohumín, Česká 
republika) tíhl ke kreslení od dětství, avšak 
kvůli finanční situaci rodiny nemohl tento 
obor studovat. Vyučil se na hornickém učiliš-
ti, ale láska k malování ho provázela celým 
životem, v jehož závěru byl klientem Mobil-
ního hospice Strom života. Poté, co zemřel  
v péči rodiny, předala jeho manželka hospici 
jako poděkování zmíněných 74 obrazů.

Fulnek podpořil dobrou věc
„Vážím si toho, že tento mobilní hospic půso-
bí i na území našeho města. A těší mě, že 
Fulnek může podpořit dobrou věc a pomoci 
těm, kteří sami pomáhají,“ řekl na vernisá-
ži starosta města Petr Ertelt, který zároveň 

ocenil smysluplný projekt, jehož iniciátorkou 
byla zastupitelka Radka Krištofová, a podě-
koval také zastupiteli Radkovi Jaborskému, 
který byl kurátorem výstavy a zároveň celou 
vernisáž moderoval. „A samozřejmě děkuji 
také žákům ZUŠ Fulnek a ZŠ a MŠ T. G. Masa-
ryka Fulnek, kteří svým vystoupením přispěli 
k příjemné atmosféře akce,“ dodal starosta.

Přítomné pozdravila také místostarostka 
Lucie Činčalová, jež se kromě jiného vrátila 
k nedávné návštěvě v sídle Stromu života 
v Novém Jičíně. „Vzpomínám na den, kdy 
jsem obdržela pozvání k návštěvě do toho-
to mobilního hospice. Přiznám se, že jsem 
měla z této návštěvy nejprve obavy. Přestože 
jsem profesí zdravotní sestra s 13letou pra-
xí v záchranné službě, odkud mám mnoho 

zkušeností se zachraňováním lidských živo-
tů, přece jen je hospicová péče jiný, svébyt-
ný a opravdu náročný obor, o němž jsem, 
přiznám se, neměla zcela jasnou představu. 
Mísily se ve mně rozporuplné pocity strachu, 
nervozity… Ale zvědavost byla silnější. Když 
jsem sáhla na kliku vstupních dveří Stromu 
života, naskočila mi husí kůže, ale jakmile 
jsme s panem starostou a radní Janou Moco-
vou vkročili dál, vnímala jsem klid, pokoru, 
štěstí a pochopení. Veškeré napětí ze mě  
v příjemném prostředí a ve společnosti ote-
vřených a vstřícných zástupců Stromu živo-
ta hned opadlo. Jsem ráda, že jsem měla 
možnost se blíže seznámit s úžasnou prací 
těchto výjimečných a neskutečně milých lidí, 
jejichž aktivit si velice vážím a budu je ráda 
podporovat nejen jako zástupce města, ale 
také jako soukromá osoba. Troufám si říct, 
že výstava, tato první společná akce města 
a Mobilního hospice Strom života, nebude 
zcela jistě poslední,“ zdůraznila Lucie Činča-
lová.

Ochota pomáhat nemocnému
Slavnostního zahájení se samozřejmě zúčast-
nili také zástupci Mobilního hospice Strom 
života a rovněž manželka autora obrazů 
Marie Kozlová, společně s dcerou Miladou 
Pavelkovou. „Strom života nám pomohl 
zvládnout velice náročnou životní situaci. 
Jsme všem, kteří nám pomáhali se o otce  
v závěru jeho života starat, velice vděční,“ 
ocenila podání pomocné ruky Milada Pavel-

Navštivte prodejní výstavu obrazů v kostele sv. Josefa 
a podpořte Mobilní hospic Strom života

V úterý 18. února se uskutečnil v ZŠ  
J. A. Komenského ve Fulneku již XV. ročník 
Rallye… A jedem! s autíčky na dálkové ovlá-
dání. Tato soutěž se stala školní tradicí, a kde 
se dodržují tradice, tam je dobře a tam se cítí-
me bezpečně. První místo obhájil Sebastian 

Minár, druhé místo získal Tobias Minár a třetí 
místo obsadil Lukáš Dolanský. 
První místo v kategorii dospělých získal Jiří 
Minár, druhé Jan Marek a třetí Břetislav Kel-
nar. Výhercům upřímně gratulujeme a ostat-
ním závodníkům děkujeme za reprezentaci.

Také děkujeme městu Fulneku za finanční 
podporu a rodičům za medaile pro soutěží-
cí. Velké díky patří i všem jezdcům, pořada-
telům i divákům, kteří přišli a strávili s námi 
pěkné odpoledne.

 Jana Divincová, ZŠ JAK                                                                           

Rallye… A jedem!

Pokračování na straně 13
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ková. „Ulevovali otci od bolesti, pomáhali 
jemu i nám. Bylo to o to složitější, že otec 
nemohl mluvit, vše spočívalo jen v očním 
kontaktu. Podpora z jejich strany, ochota 
pomoci nemocnému člověku, pěkné slovo, 
milé chování, to vše pro nás bylo velice důle-
žité a velmi nám to pomohlo. Proto chceme 
pomoci i my. Tatínka by moc potěšilo, že jeho 
obrazy jsou určeny na dobrou věc, že se na 
ně bude někdo dívat, bude se na ně usmívat, 
budou se mu líbit…Výstava je krásná, jsme  
s maminkou moc rády, že se tatínkova tvorba 
dostala do povědomí lidí v tak nádherném 
prostředí.“

Mobilní hospic Strom života
Paliativní péče o nemocného je sice od roku 
2018 hrazena ze zdravotního pojištění, ale 
ani to skutečné náklady nepokryje. Díky 
Mobilnímu hospici Strom života je zajištěna 
komplexní paliativní péče o nevyléčitelně 
nemocné a pacienty v terminálním stadiu 
nemoci, aby mohli dožít v domácím pro-
středí, obklopeni vším známým, co měli celý 
život kolem sebe, především však svými blíz-
kými. Posláním hospice je umožnit nevyléči-
telně nemocným pacientům všech věkových 

kategorií, aby mohli v domácím prostředí 
prožít důstojným způsobem závěr svého 
života. Ve spektru zdravotních a sociálních 
služeb poskytovaných organizacemi na úze-
mí Fulnecka je to nezastupitelná služba.
Mobilní hospic je službou pro pacienty  
s nevyléčitelnou nemocí v posledním stadiu, 
u nichž už byly vyčerpány všechny možnosti 
léčby. „Naše péče vychází z přání a individu-
álních potřeb pacienta a klade důraz na tlu-
mení bolesti, kvalitu života nemocného a na 
nenahraditelnost rodiny a přátel,“ přibližuje 
formu pomoci koordinátorka Stromu života 
Markéta Blinková. „Náš tým tvoří lékaři, zdra-
votní sestry, sociální pracovníci, psychote-
rapeuti, pastorační pracovníci, odlehčovací 
asistenti, dobrovolníci a další, kteří poskytují 
služby klientům a jejich rodinám v domá-
cím prostředí,“ dodává. „Péči poskytujeme 
v režimu 7/24, pohotovost lékaře a sester  
s garantovanou dobou dojezdu do 30 minut 
od nahlášení zhoršení zdravotního stavu 
pacienta.“
Právě aspekt pomoci rodinám, příbuzným 
a obzvlášť dětem je pro organizaci Strom 
života příznačný. „Nabízíme oporu pečujícím 
v nejtěžších chvílích a doprovázíme rovněž 
pozůstalé. Zabezpečujeme individuální pod-
poru a pomoc, případně možnost sdílení 

a setkávání ve společnosti ostatních, kdo 
prošli podobnou životní zkouškou,“ uvádí 
Markéta Blinková. „Umírání blízkých osob se 
dotýká i dětí, které ale truchlí jinak, a proto 
jim věnujeme speciální péči v dětském klubu 
Stromeček,“ doplňuje. Neméně významné 
jsou pak služby odlehčovací a poradenské, 
které hospic poskytuje podle individuálních 
potřeb klientů.

Lenka Gulašiová, foto: Zdeněk Pěnčík

Rodina, která by se chtěla na Strom 
života obrátit, tak může učinit pro-

střednictvím ošetřujícího lékaře své-
ho nemocného. K dalším informacím 

slouží kontaktní linka 553 038 016 
nebo také web www.zivotastrom.cz. 
Poradenství ke službě poskytne rov-
něž sociální odbor městského úřadu, 
který také na webu města zveřejňuje 

přehled sociálních služeb. 

Kdo chce pomáhat společně  
s Mobilním hospicem Strom života, 

má možnost stát se členem klubu 
přátel hospice nebo přispět finanč-

ním darem na č. ú. 3925391369/0800. 

Děti z MŠ  
U Sýpky

Vernisáž a koncert 
sboru Luscinia

Děti z MŠ U Sýpky prožily voňavé dopoledne. 
Dvě lektorky, Lucie a Kateřina, ze švédské fir-
my JUST přišly do školky představit bylinné 
výrobky. 
Děti si navzájem masírovaly nožky levan-
dulovým a mátovým krémem, dýchaly vůni 
eukalyptového spreje a relaxovaly s vůní 
pomeranče na kapesníčku a relaxační hud-
bou v oušku. 
Bylo to velmi příjemné a uklidňující ráno. 
Děkujeme!

Učitelky Pavlíková a Schenková z MŠ U Sýpky

Ve čtvrtek 27. ledna zpěváci sboru Luscinia 
zahájili v kostele sv. Josefa prodejní výstavu 
obrazů, jejíž výtěžek půjde na podporu hos-
pice Strom života. 

Moc děkuji zpěvákům i jejich rodičům za 
spolupráci. Jsme moc rádi, když naši žáci 
mohou vystoupit na charitativních projek-
tech, když naše snažení má smysl a plyne  
z něj i další dobro.

Lenka Mužná

Pokračování ze strany 12
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Naše škola se v letošním školním roce poprvé 
zúčastnila soutěže Hledáme nejlepšího mla-
dého chemika ČR. Cílem soutěže je rozvíjet 
tvůrčí schopnosti žáků 8. a 9. tříd základních 
škol, představit chemii jako vědu hravou  
a zábavnou, praktickou i poetickou, jako dis-
ciplínu, která má budoucnost, protože ský-
tá široké možnosti studijního i pracovního 
uplatnění. Akce probíhá za podpory Svazu 
chemického průmyslu ČR, Fakulty chemicko-
technologické Univerzity Pardubice, Minister-
stva školství, mládeže a tělovýchovy ČR a řady 
dalších významných firem a institucí, podpo-
rujících tuto soutěž.
Na regionální úrovni se soutěž skládá ze tří 
kol. První kolo proběhlo v naší škole 5. listo-

padu 2019 a zúčastnilo se ho 19 žáků devá-
tého ročníku. Nejlepší 3 žáci z naší školy (Mar-
kéta Chrástková, František Svobodník a Bára 
Macháčková) postoupili do druhého kola, 
které se konalo 5. prosince 2019 na SPŠCH 
akademika Heyrovského v Ostravě. Žáci 
reprezentovali naši školu ve vědomostním 
testu z chemie velmi úspěšně, všichni tři se 
mezi 211 žáky celého Moravskoslezského kra-
je umístili v první polovině startovního pole. 
Do třetího kola postupovalo 30 žáků z dru-
hého kola, mezi nimi i František Svobodník, 
který se umístil na 13. místě. Ve třetím (regi-
onálním) kole, které se po předchozí přípravě  
v laboratořích Velkého světa techniky v Ost-
ravě konalo 28. ledna 2020 v laboratořích 

SPŠCH v Ostravě, František své umístění 
vylepšil na konečné 9. místo.
Aby dosáhl na toto krásné umístění, musel 
František prokázat své teoretické znalos-
ti chemie i praktické dovednosti při práci  
v laboratoři. Odměnou za tuto soutěž mu byla 
exkurze do BorsodChem MCHZ Ostrava, slav-
nostní den ve Světě techniky Ostrava a krásné 
ceny, které obdržel od sponzorů.

Hana Klimíčková, ZŠ a MŠ T. G. Masaryka Fulnek

V polovině února se uskutečnilo školní kolo 
recitační soutěže 1. stupně ZŠ TGM Fulnek. 
Mezi nejmenšími recitátory zvítězil Lukáš 
Moc a dále zaujaly Karolína Jurčová a Lucie 
Hrabálková.  V I. postupové kategorii soutě-
žili žáci 2. a 3. tříd. Mezi nejlepší patřili Zuza-
na Sokolová a Jakub David, kteří postupují 
do okrskového kola v Odrách, na 3. místě 
se umístila Johana Mužná. Ve II.  kategorii 
přednesli svůj text žáci 4. a 5. tříd. Zvítězila 
Božena Besedová před Matyášem Dubcem. 
Oba budou naši školu reprezentovat v okrs-
kovém kole, náhradníkem pro případ nemoci 
je Sabina Škabrahová, která obsadila 3. místo.                                                                                                                                      
Pochvalu si zaslouží všichni recitátoři, vítě-
zům gratulujeme a přejeme hodně štěstí  

v okrskovém kole, které by se mělo uskutečnit 
v Odrách po návratu žáků do škol.

Blanka Kusá 

V únorových dnech se každoročně v hodinách 
literatury věnujeme poezii, recitaci, krásnému 
přednesu a umění vystupovat před druhý-
mi lidmi. Všechny tyto snahy se sešly v úterý  
18. února, kdy se dvacítka žáků druhého stup-
ně předvedla na školní recitační soutěži. 
Úroveň recitace byla vysoká, slyšeli jsme krás-
né texty k přednesu, setkali jsme se s klasic-
kou poezií, ale i s prózou, fejetony i texty z blo-
gů. Prožili jsme podnětné odpoledne s žáky, 
kteří jsou citliví na slova, vtip, čtení mezi řádky 
i hluboké myšlenky.

Porota nakonec vybrala ve třetí kategorii troji-
ci výherců – Adrianu Orlíkovou, Beatu Chrást-
kovou a Patrika Skácela. Ve čtvrté kategorii 
se na stupních vítězů umístila s překvapivě 
vtipným projevem Vanesa Bílá, následovaly 
Hanka Piterková a Miriam Mužná.
Výhercům školního kola velmi blahopřejeme, 
pokud se uskuteční zpožděné okrskové kolo, 
přejeme jim i nadále přesvědčivost a radost  
z recitace.

Lenka Mužná

Gratulujeme žáku 5. třídy ZŠ TGM Fulnek 
Pavlu Grellovi k mimořádnému úspěchu. 
V celostátním kole logické olympiády se 
umístil na 3. místě poté, co úspěšně prošel 
základním a krajským kolem.

Blanka Kusá

Máme ve škole 9. nejlepšího mladého chemika  
Moravskoslezského kraje

Recitační soutěž na prvním stupni 

Recitační soutěž na druhém stupni 

VELKÝ ÚSPĚCH
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Když se řekne listování, vybaví se člověku 
různé činnosti. Nejčastěji se jedná o obra-
cení stránek v katalogu, novinách, časopi-
sech nebo knihách. A právě takové listování  
v knihách – scénické čtení – je projekt, kte-
rý vymyslel a několik let s ním jezdí po celé 
republice Lukáš Hejlík se svými kamarády.
V pátek 15. listopadu přesně v poledne jsme 
ve velké tělocvičně školy přivítali dva brněn-
ské herce Jiřího Resslera a Alana Novotného, 
kteří nám v rámci Listování přijeli předsta-
vit knihu Nejlepší kniha o fake news autora 
Miloše Gregora. Zábavnou formou nás – žáky 
druhého stupně – seznámili s fenoménem 
posledních let = FAKE NEWS. Dozvěděli jsme 
se, že dezinformace jsou tady s námi už po 
staletí, kdo a za jakým účelem je vypouští, jak 
se proti nim můžeme bránit. Že si musíme 
dávat dobrý pozor na informace, které při-
jímáme, učit se rozpoznávat falešné zdroje  
a hlavně při čtení kriticky myslet.
Druhé představení jsme nadělili dětem prv-
ního stupně v lednu k pololetnímu vysvěd-
čení. Tentokrát přijeli herci Petra Bučková, 

Lukáš Hejlík a Alan Novotný, aby nám před-
stavili knihu Petry Soukupové Bertík a čmu-
chadlo. Hlavním hrdinou je devítiletý Bertík. 
Jeho rodiče se rozvedli a on žije s maminkou, 
která si našla nového přítele. Tuhle změnu 
Bertík nese těžce a je na všechny kolem sebe 
protivný, zlobí, vymýšlí naschvály. Až prázd-
ninové setkání s tajemným tvorem – mluví-
cím zvířetem čmuchadlem – dokáže zlepšit 
jeho pohled na svět…

Cílem scénického čtení je přiblížit poslucha-
čům obsah knihy více smysly. A to se určitě 
podařilo. Oba příběhy děti velmi zaujaly. 
Někteří využili možnost koupit si a nechat 
podepsat knihy, ve kterých se listovalo. 
Děkujeme všem hercům za strhující a občas  
i fyzicky namáhavé výkony, vtipné a poho-
tové dialogy a těšíme se na další setkání  
s knihou.

Eva Kapolková, garant projektu, ZŠ TGM Fulnek

V únorových dnech jsme navštívili s našimi 
žáky hned dvě představení ve Slezském diva-
dle v Opavě. Nejdříve do Opavy jeli všichni 
šesťáci a sedmáci, kteří měli objednáno pře-
krásné představení s názvem Babička drsňač-

ka. Jedná se o oblíbený knižní titul zpracova-
ný pro divadlo, žáci byli na toto představení 
hezky připraveni a moc se nám v divadle líbi-
lo. V dalším týdnu jsme vyjeli do opavského 
divadla s deváťáky na další úspěšné před-

stavení, tentokrát to byl Jirotkův Saturnin. 
Noblesu meziválečné doby, krásnou hudbu, 
vtip i herecké nasazení jsme s žáky velmi oce-
nili, v divadle se nám opět velmi líbilo.

Lenka Mužná

Listování s Hejlíkem

Divadelní představení ve Slezském divadle
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Příroda nám darovala přírodní prostředky, 
které mohou být použity pro podporu našeho 
tělesného i duševního zdraví. V aromaterapii 
jsou těmito prostředky éterické oleje, známé 
také jako silice, které jsou získávány z aroma-
tických rostlin, stromů nebo trav. Můžeme 
je také vnímat jako tekuté bylinky, avšak je 
potřeba přistupovat k nim s respektem, pro-
tože jsou velmi koncentrované a mají tedy 

velkou sílu. Pro jejich bezpečné používání je 
potřeba mít alespoň základní znalosti, které 
můžete získat na kurzech, workshopech nebo 
v mnoha odborných knihách a článcích. 
Tak jako se v jarní přírodě vše probouzí k živo-
tu, přichází i k lidem energie nových začátků. 
Odplavuje vše nepotřebné a přichází ideální 
čas podpořit ve svém těle očistné a obnovu-
jící procesy. Játra a žlučník jsou právě ty orgá-
ny, které nyní potřebují naši pozornost. Lidské 
tělo má úžasnou samočisticí schopnost a neu-
stále se přirozeným způsobem zbavuje toxinů 
a odpadních látek. Jarní aromaterapie se pro-
to skládá z tzv. „čisticích“ éterických olejů. Pat-
ří mezi ně grep, bergamot, pomeranč sladký  
i hořký, citron, limetka a mandarinka. Použí-
vejte je všemi způsoby aplikace éterických 
olejů, které znáte. Smíchejte třeba 3 kapky 
palmorůžové, 5 kapek sladkého pomeranče, 
2 kapky levandule a 2 kapky citronu s 30 ml 
rostlinného oleje lisovaného za studena a zís-
káte báječnou směs na potírání svalů v oblasti 
zad a šíje. Když cítíte výbušnost a frustraci, 
mějte v pohotovosti inhalační tyčinku s ber-
gamotem nebo levandulí a inhalujte kdykoliv 
cítíte vzrůstající napětí. Jarní aromaterapie 
pomáhá zvládnout podráždění, vztek i pří-
padné zdravotní potíže způsobené vyčerpá-
ním. V případě potřeby můžete využít služeb 
odborného aromaterapeuta ve svém městě.

Text a foto: Renáta Šulcová, odborná aromaterapeutka

Aromaterapie na jaře
inzerce 1 sloupec

Duben v REKAJI 
Centrum holistické péče  
Sborová 81, Fulnek  
Knurrův dům » www.rekaji.cz 
tel.: +420 721 672 036 
info@rekaji.cz 
 
Vytvořili jsme místo, kde  
pečujeme o Vaše tělo i duši. 
 
RELAXAČNÍ AROMA MASÁŽE 
Renáta Šulcová, 
odborná aromaterapeutka 
· rezervace na tel. 721 672 036  
· osobní konzultace a poradna 
· směsi éterických olejů na míru 
· kurzy, přednášky a workshopy 
· aromaterapie pro děti 
 
CELOSTNÍ PORADENSTVÍ,  
MASÁŽE ZDRAVOTNÍ, RELA-
XAČNÍ A DIAGNOSTIKA TČM 
· každou středu, rezervace na 
· tel. 732 783 206 
  Alexandra Vařáková 
- tělové svíce 
- baňkování 
- fonoforéza 
- čínské byliny 
 
::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::: 
Sobota 4.dubna 
Kurz kreativní kresby  
v čase 14 – 18 hod 
Pronikněte do tajů automatické 
kresby, napojte se na svou intuici 
a tvořivou mysl. Kurzem prování 
malířka Martina Adamovičová. Ne-
musíte umět malovat, ani kreslit, 
abyste si tento kurz mohli dopřát. 
Kurz je vhodný pro začátečníky i 
pokročilé! Materiál na tvoření zajiš-
těn. Cena 400 Kč 
 
Pátek 10.dubna 
Kakaová ceremonie 
v čase 17 - 20 hod 
Jarní prožitkový večer plný chutí, 
vůní a lásky pro ženy.  
Provází paní Kamila Kokešová. 
Cena 750 Kč 
 
Sobota 25.dubna 
Kurz aromaterapie pro děti 
v čase 10 – 14 hod 
Přijďte se naučit používat bylinky 
ve formě éterických olejů, od  
základů až po výrobu směsí, které 
pomáhají dospělým i dětem, ve 
zdraví i nemoci, na těle i na duši. 
Kurzem provází odborná aroma-
terapeutka Renáta Šulcová 
Kurzy probíhají za podpory města 
Fulnek. Platba probíhá předem. 
Cena 400 Kč 
 
Rezervace místa na každou akci nutná! 
www.rekaji.cz    ***   +420 721 672 036 
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Neziskové dobrovolné společenství Comenius Fulnek, které bylo založeno v roce 2008, zorganizovalo v roce 2019 
více než tři desítky akcí, jichž se zúčastnilo přes 2 300 osob. Převážná část těchto aktivit se uskutečnila ve fulnec-
kém kostele sv. Josefa.

Hlavní náplní činnosti spolku byl i v loňském 
roce dlouhodobý projekt volnočasových 
aktivit Edu&Art Fulnek, který byl realizován 
společně s Muzeem Novojičínska, jehož sou-
částí je rozsáhlé množství aktivit.  
Například návštěvníci i partneři projektu Pro-
mítej i ty! ocenili promítání dokumentárních 
filmů ve Filmklubu Comenius. Velmi úspěšné 
byly i přednášky Kamila Rodana, vědeckého 
a výzkumného pracovníka oddělení historic-
kého výzkumu Slezského ústavu Slezského 
muzea. 
Spolek Comenius Fulnek rovněž spolupracu-
je s fulneckými školami, a to jak se základní-
mi, tak se školou uměleckou. 
V součinnosti s významným partnerem spol-
ku, Nadačním fondem Kousek po kousku, 
který je hlavním organizátorem akce, vznikl 
dobročinný bazar s názvem Klášterní kous-
kování. Tato charitativní akce se uskutečnila 
v kostele sv. Josefa ve dnech 18. až 23. květ-
na a zapojilo se do ní 430 účastníků. Výtěžek 
přesáhl 90 tisíc korun.
Z mnoha úspěšných aktivit lze zmínit květno-
vou výstavu fotografií Jana Pinkase s názvem 
Poodří. Výstava se poté přesunula do pol-
ského Zabrze, kde se uskutečnila i prezen-

tace Fulnecka, projektu Pohádkové Poodří,  
v němž je zapojeno také město Fulnek, a celé 
turistické oblasti Poodří. Osloveni tak byli 
potenciální polští turisté.
Zaslouženou pozornost upoutaly také další 
projekty, k nimž patří koncert ke Dni učitelů, 
který vznikl ve spolupráci se ZUŠ; koncert 
PS Puellae et Pueri, Sextet+, Corde di gioia; 
přednáška s praktickými ukázkami s názvem 
Ovocné druhy a odrůdy v areálu kapucínské 
klášterní zahrady, jež se rovněž uskutečnila 
v květnu; nebo zářijový koncert Na vlnách či 
říjnová populární přednáška Arnošta Vašíč-
ka s názvem České tajemno. Ohlas mělo 
také listopadové odhalení pamětní desky, 
uspořádané u příležitosti výročí založení 
společnosti ROMO Fulnek. Hlavním aktérem 
tohoto setkání byl místní historik a patriot 
Josef Pavlíček. Zájmu se těší i pravidelné 
cestovatelské přednášky Cesta kolem světa 
s Comeniem a také komentované prohlídky 
Fulneku.	
Spolek Comenius Fulnek se rovněž zapojil do 
projektu Škola hrou, jehož prostřednictvím 
jsou podporovány soutěže pro děti z Fulnec-
ka, a připravil tradiční setkání členů a pří- 
znivců Comenia Fulnek, v jehož průběhu byl 

společnými silami vyzdoben kostel sv. Josefa 
k adventním koncertům. Ty tradičně uzavírají 
celoroční projekt Edu&Art Fulnek. 
Spolek Comenius Fulnek by nemohl své pest-
ré kulturní a vzdělávací počiny realizovat bez 
podpory ze strany svých partnerů, k nimž 
patří město Fulnek, Nadační fond Kousek 
po kousku i společnosti Semperflex Optimit 
Odry. Poděkování za spolupráci patří nejen 
jim, ale také všem dalším partnerům, míst-
ním komunitám, školám a zájmovým sdru-
žením i zaměstnancům Muzea Novojičínska.
I v roce 2020 bude spolek Comenius Fulnek 
pokračovat v přípravě přednášek, které 
budou zaměřeny rovněž na chrám Nejsvětěj-
ší Trojice. Bohužel, programy, které byly při-
praveny na jaro 2020, musely být vzhledem  
k současnému vývoji situace, tedy koronavi-
rové pandemii, zrušeny. 

Informace o veškerých aktivitách nezisko-
vého dobrovolného společenství Comenius 
Fulnek lze nalézt na webových stránkách 
www.comeniusfulnek.cz a na FB Comenius 
Fulnek.

Tereza Klevarová a Pavlína Ambrosch, Comenius Fulnek

Hledejme, co nás spojuje, ne co nás rozděluje

Comenius Fulnek v roce 2019
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Ať už sháníme cokoliv, může být zajímavou alternativou pořízení věci již použité, věci s drobnou vadou, či věci bez perfektního obalu. 
Předměty, které mohou ještě velmi dobře posloužit svému účelu, přestože již byly použity, či věci, které shodou okolností mají vadu, 
která nebrání jejich dalšímu užívání, si určitě zaslouží naši pozornost a další šanci!

Šetříme nejen vlastní finance, ale také 
zdroj a tím i životní prostředí
Nákupem zboží z druhé ruky můžeme ušetřit 
významné finanční částky. I ti, kteří k tako-
vému nákupu nejsou zrovna nuceni svou 
finanční situací nebo jinými okolnostmi, jistě 
ocení výraznou slevu oproti nákupu nového 
nebo bezvadného zboží. Přínos pro vlastní 
peněženku ale není jediným benefitem tako-
véhoto nákupu. Na výrobu každé věci bylo 
totiž potřeba vynaložit spoustu lidské práce, 
času a bylo spotřebováno hodně přírodních 
zdrojů (materiálu, vody a paliva).
 
Nebylo by škoda, aby věc, která může ještě 
dobře posloužit, jen tak skončila třeba na 
skládce? Nákupem a prodejem věcí z „dru-
hé ruky“ pomáháme zpomalovat cyklus věcí 
a snižujeme množství vyprodukovaného 
odpadu. Každý tak můžeme přispět k ochra-
ně přírody pro další generace.

U každého jednotlivého nákupu by odpo-
vědný spotřebitel měl však zvážit také dru-
hou stránku celé transakce, a to jaká práva 
a povinnosti prodávajícího a kupujícího se 
k takovému nákupu váží. Pokud koupíme  
v secondhandu módní kousek za pár dese-
tikorun, patrně naše práva z případných vad 
nebudou pro naše rozhodování hrát takovou 
roli, jako v případě nákupu elektroniky či 
jiného dražšího zboží. 

Jak se tedy liší naše práva, pokud se roz-
hodneme koupit již použitou věc?
Předně je třeba zdůraznit, že použité zboží 
a zboží zakoupené s dopředu oznámenou 
vadou lze v případě výskytu vady u prodáva-
jícího reklamovat! Lišit se však může lhůta, ve 
které je potřeba vadu vytknout. Při prodeji 
použitého spotřebního zboží totiž lze zkrá-
tit obecnou 24měsíční lhůtu pro uplatnění 
práva z vad až na polovinu, tedy 12 měsí-
ců. Zkrácenou dobu trvání odpovědnosti 
za vady však musí prodávající vyznačit např. 
v dokladu o koupi, nebo sjednat platně ve 
smlouvě, případně v obchodních podmín-
kách, které jsou součástí smlouvy. Kupují-
cí by tedy měl dopředu vědět, že doba pro 
uplatnění práv z vad bude zkrácena.
Pozor ne všechny vady lze u použitého zboží 
reklamovat! Reklamovat nelze vady odpoví-
dající míře opotřebení nebo používání, kte-
rou věc měla v době převzetí kupujícím, ani 
vady, s nimiž byl kupující předem seznámen 
a na něž mu byla poskytnuta sleva. U ostat-
ních vad může kupující podle závažnosti 
vady po prodávajícím žádat odstranění vady 
opravou, přiměřenou slevu z ceny, nebo 
odstoupit od smlouvy. U vad, kde by kupují-
címu v případě koupě nové věci vznikl nárok 
na výměnu věci za nový kus, má kupující  
v případě koupě použitého zboží místo prá-
va na výměnu právo na přiměřenou slevu. 
Nákup použitého zboží má však i další úska-

lí, zejména pokud kupujeme zboží, které 
fyzicky nevidíme, tzv. na dálku – při nákupu 
na internetu. Spotřebitel by se měl v tako-
vých případech  chovat obzvláště obezřetně  
a dát si pozor zejména na neseriózní klamavé 
nabídky, či dokonce přímo podvodné inzerá-
ty. 

Spotřebitelé si zvykli při nákupu na interne-
tu hojně využívat lhůtu 14 dnů, tzv. lhůtu na 
rozmyšlenou, kdy mají možnost zboží vrátit 
bez udání důvodu a bez jakýchkoliv finanč-
ních postihů. Použité zboží na internetu však 
nezřídka prodávají i fyzické osoby, aniž by 
taková činnost byla podnikáním. Takováto 
kupní smlouva však není smlouvou spotře-
bitelskou a soukromý prodávající nemá vůči 
kupujícímu zcela stejné povinnosti, jako je 
tomu u prodejců – podnikatelů! Nemá třeba 
povinnost při nákupu na dálku poskytovat 
kupujícímu lhůtu na vrácení zboží bez udá-
ní důvodu, povinnost vyřídit reklamaci do  
30 dnů pod sankcí odstoupení od smlouvy 
ze strany prodávajícího…

SOS MaS, z. s., proto doporučuje před náku-
pem použitých věcí vždy zvážit všechny 
okolnosti, nejen cenu, ale i stav a opotře-
bení věci v okamžiku převzetí kupujícím, 
délku lhůty pro uplatnění případných vad 
i právní postavení prodávajícího. 

Sdružení obrany spotřebitelů Moravy a Slezska, z.s.

Klub Zvoneček, „malá organizace – spolek“, 
který se nachází v Odrách a funguje od roku 
1996, uspořádal v roce 2019 pro své členy 
několik klubových volnočasových aktivit. 
Plavání a cvičení se zúčastilo 519 osob, akcí  
s poznáním 154 osob a klubovou činnost 
využilo 239 dětí a 200 rodičů.
V centru denních služeb byla sociální služ-
ba poskytnuta 640 ženám a 655 mužům,  
v sociálně aktivizační službě pak 485 rodi-
nám s dětmi.
Největší a velmi kladný ohlas byl ze strany 
občanů Oder a okolí na adventní koncert, 
který potěšil, líbil se a mnozí jej komentovali 
pochvalou či vyjádřením uznáním a povzbu-
zením do další práce. Poděkování patří všem, 
kteří se na přípravě a organizaci koncertu 
podíleli, a to  jak pracovníkům, tak uživate-
lům sociálních služeb i školní kapele Crazy 
Daisy studentů  SPdgŠ a SZŠ sv. Anežky Čes-
ké.
Velké poděkování patří městu Odrám, které 
významně podporuje finančními prostředky 
jednak provoz sociálních služeb, jednak akti-
vity na pomoc rodin s dětmi a osob se zdra-
votním postižením formou grantů a finanč-
ních příspěvků, dále městu Fulneku a obcím 
či městysům Luboměři, obci Vražné, Jakub-
čovicím n/O, Spálovu, Mankovicím, Jeseníku 

n/O, Suchdolu n/O, významným sponzorům 
a také soukromým osobám. Musím zmínit  
i pána, který měsíčně posílá na účet Zvoneč-
ku 123 korun po dobu několika let. Podpory 
si velmi vážíme a děkujeme.
Velmi ráda bych se zmínila rovněž o tom, 
že na mikulášské odpoledne napekly člen-

ky Klubu Zvoneček ze svých zdrojů domácí 
koláčky a jiné dobroty, které byly pohlazením 
při pořádané akci. Velmi děkujeme.
V roce 2020 připravujeme pro členy Klubu 
Zvoneček:
•	 volnočasové aktivity (v liché týdny  pon-

dělky a pátky),
•	 pravidelní plavání v Hranicích jednou 

měsíčně,
•	 pravidelné cvičení v tělocvičně v Relax-

ku a v solné jeskyni, 
•	 návštěvu divadla, filmového představní 

i kulturní akce v dopoledních hodinách,
•	 den otevřených dveří, 
•	 jednodenní poznávací akci za historií  

a kulturou v době prázdnin, 
•	 podzimní ozdravný pobyt, 
•	 mikulášské odpoledne,
•	 tradiční adventní koncert.   
Všem našim příznivcům, dárcům a lidem 
dobré vůle děkujeme za milou podporu. 
Každé dobré slovo potěší. Jsme organizace 
otevřená všem, kteří přicházejí s dobrým 
úmyslem, s potřebou pomoci své rodině  
s dětmi, či svému rodinnému příslušníkovi se 
zdravotním postižením. O tom, že nezahálí-
me, svědčí i uvedená statistika. Těšíme se na 
další spolupráci.

Klára Galetková, ředitelka sociálních služeb

Nákup zboží z  „druhé ruky“ má své výhody i svá rizika

Zvoneček informuje a děkuje městu Fulneku
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Ve Vlkovicích byl maškarní ples dlouhou dobu spjat pouze s dětskou zábavou a vrcholil vyhlášením nejlepších masek a tombolou. Posled-
ní roky se navíc uchytilo pořádání večerní zábavy pro dospělé, která plynule navazovala na konec dětské části. Tento rok byl však ještě  
o něco pestřejší a nejspíše dal vzniknout nové tradici.

V sobotu 22. února se konal obvyklý dětský 
maškarní ples ve Vlkovicích, který byl zahájen 
ve 14 hodin, letos však na novém místě, a to 
v komunitním centru, tedy v bývalé budově 
školy. Rodiče s dětmi v maskách přicházeli již 
dříve, aby zaujali místa k sezení, a pak počali 
sledovat své ratolesti, které rychle odho-
dily zbytky strachu a běžely se účastnit při-
chystaných soutěží, kterými letos prováděl 
klaun společně s vlkem. Během soutěžního 
odpoledne bylo samozřejmě možné zakou-
pit lístky do tomboly a v případě potřeby se 
občerstvit nebo zahnat žízeň v blízké kuchy-
ni. Celý ples byl příjemně hudebně doplněn 
a během soutěžní pauzy nečekaně navštíven 
masopustními maskami, které se setkaly  
s obdivem hostů v sále. 
Dětská část vyvrcholila vyhlášením nej-
lepších masek. Následovala tombola a vše 
pomalu přecházelo ve večerní zábavu pro 
dospělé, netradičně zpestřenou pochováním 
basy. Ačkoli šlo o prvotinu a málokdo tušil, 
co očekávat, dočkala se tato akce nebývalé-
ho potlesku od usmívajících se hostů. Taková 
reakce pak vzbuzuje naději, že se možná stej-
né události dočkáme i příští rok.

Za SDH Vlkovice napsal Martin Šenk

Když se řekne zdraví, co všechno to zname-
ná. To si většinou uvědomíme, až když ho 
nemáme. Přijde nemoc a najednou si uvědo-
mujeme, co jsme měli, a již nemáme. Hledá-
me cestu zpět a chceme být opět zdraví jako 
jsme byli.

V našem regionu již řadu let působí a pomá-
há Domácí zdravotní a sociální služba Charita 
Odry. Že je to služba velmi potřebná, jsem se 
přesvědčil na vlastních zkušenostech.
Věděl jsem již dlouho předtím, že charita 
působí za podpory obcí. Když jsem však uvi-
děl sestřičky pracovat v domácnosti, bylo 
to pro mě úplně něco jiného. Oceňuji jejich 
zdravotní služby, ale také lidský přístup a cel-
kovou obětavost při ošetřování pacientů pří-
mo v domácím prostředí. A že toho nemají 
málo… Více než 20 pacientů v jednom dnu, 
o sobotách, nedělích i svátcích.

Sestřičky z charity přijíždějí pravidelně 
se zájmem opravdu pomoci, s úsměvem  
i povzbuzením. To léčí a velmi pomáhá.
Ne vždy působila v našem regionu domácí 
péče. Podporujme ji a važme si jí.
Vám, sestřičky z charity v Odrách, děkujeme 
za vše, co pro klienty děláte. Za vaši oběta-
vost, péči, úsměv i laskavost.
Vážený pane řediteli Petře Kučerko, máte 
skvělý tým.

S úctou a od srdce
Ladislav Blahuta, Jerlochovice

Vlkovický maškarní ples byl letos pojat netradičně

Zdraví, to nejcennější, 
co máme

U příležitosti dovršení významného život-
ního jubilea obdržel vysoké vyznamenání, 
Řád ČSBS za svobodu a demokracii, předse-
da Oblastního výboru ČSBS Nový Jičín Josef 
Kubový.  Ze srdce gratuluji k životnímu jubi-
leu a děkuji za obětavou dlouholetou práci.

Při této příležitosti obdržel vyznamenání 
také náš spoluobčan, funkcionář ČSBS Josef 
Pavlíček.
Gratuluji vyznamenaným a přeji všechno 
nejlepší do dalších let.

Text a foto: Ladislav Blahuta, Fulnek

Vyznamenaní občané Fulneku

Závazná objednávka přes SMS           
(Uveďte prosím jméno + adresu)

DOPRAVA ZDARMA 
(FULNEK a okolí)               

10KG 350,-    2KG 98,-

DOVOZ PB LÁHVÍ AŽ DO DOMU

Tel.: 731 613 468,  www.geminipetrol.cz, LPG Fulnek - Opavská 687

 PB láhve plní: 

FLAGA s.r.o. 
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Pan Kubový v kruhu svých blízkých Josef Pavlíček obdržel vyznamenání Předsednictva ČSBS
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Transfuzní oddělení Nemocnice Nový Jičín se 
přestěhovalo na novou adresu. Provizorním, 
ale zcela důstojným útočištěm se pro něj 
staly prostory bývalé ústavní lékárny v ulici  
K nemocnici 1886/57. 
Oddělení zde bude fungovat do doby, než 
stávající prostory projdou rozsáhlou rekon-
strukcí. Ještě letos se však mohou dárci i per-
sonál těšit na moderní a komfortní zázemí. 

Dva nové devítimístné, plně klimatizované 
Volkswagen Transportery se zatemněnými 
bočními skly rozšiřují vozový park Nemocni-
ce Nový Jičín. Vozidla dopravují k ambulantní 
onkologické léčbě pacienty z celého Morav-
skoslezského a Olomouckého kraje. Jen za 
loňský rok má tato služba na kontě na šest 
tisíc převozů. 

V současné době tedy zajišťuje tuto službu 
celkem pět vozidel. Pacienty Komplexního 
onkologického centra Nemocnice Nový Jičín 
řidiči svážejí na ambulantní léčbu denně, 
každý pacient má zhruba 35denní cyklus. 
Již více než rok dopravuje jeden z vozů také 
rodinné příslušníky k pacientům do Léčeb-
ného a rehabilitačního pracoviště Vítkov, 

detašovaného pracoviště nemocnice. Bez-
platnou víkendovou linku pravidelně využí-
vají příbuzní pacientů, dosud ji využilo přes 
130 lidí. Klimatizovaný mikrobus vyjíždí kaž-
dou sobotu a neděli ve 13.25 hodin od vrát-
nice Nemocnice Nový Jičín a místa v něm je 
třeba rezervovat předem na telefonním čísle 
739 609 354.

Novojičínské diagnostickém centrum poří-
dilo na svá pracoviště do Nového Jičína  
a Vsetína nové ultrazvuky Samsung Medison 
RS80A, které disponují tím nejmodernějším 
technickým vybavením. Investice do obou 
přístrojů činila téměř 2,5 milionu korun. 
„Nový ultrazvukový přístroj je dalším krokem 
vpřed na poli diagnostických zobrazovacích 
metod na našich pracovištích. Díky vysoké 
kvalitě zobrazení zejména měkkotkáňových 
struktur je rozlišení podrobnější a patologic-
ké změny je tak možno odhalit časněji než 
doposud. Nutno také zmínit snadnější obslu-
hu nových přístrojů, což poskytuje i větší 
komfort pro lékaře v průběhu samotného 

vyšetření,“ říká vedoucí lékař Novojičínského 
diagnostického centra Borek Frydrych s tím, 
že data získaná vyšetřením se automaticky 
ukládají do elektronického archivu na vesta-

věný harddisk, lékař je pak může snadno 
poslat na pracoviště jiného zdravotnického 
zařízení. 

Nezisková organizace MIKASA za finanční 
podpory Moravskoslezského kraje a odbor-
né spolupráce se spolkem Naděje pro děti 
úplňku (homesharing.cz) připravuje realizaci 
projektu Homesharing pro Moravskoslezský 
kraj.
Homesharing přináší do ČR nový koncept 
pomoci rodinám dětí s autismem, a to od 
útlého věku po dospělost. 
Cílem homesharingu je odlehčit rodinám  
s dětmi s autismem v náročné péči. Tyto rodi-
ny jsou zatíženy téměř neustálou péčí o své 
děti, bez možnosti odpočinku, regenerace 
fyzických a psychických sil. Často se potýkají 
s nedostatkem či nedostupností sociálních 
služeb či volnočasových aktivit, a tak je péče 
o dítě s autismem plně na rodině.
Homesharing je sdílení péče o dítě s auti-
smem, a to prostřednictvím hostitelů. Hos-
titelem může být jakákoli plnoletá osoba, 
která je trestně bezúhonná. Může jít o pár, 

rodinu, případně jednotlivce, kteří mají 
základní zázemí a dobrý zdravotní stav (ať 
už po stránce fyzické či psychické). Předpo-
kladem pro to, aby se stal člověk hostitelem 
dítěte s autismem, je především pozitivní 
nastavení vůči lidem s handicapem, toleran-
ce, empatie, chuť poznávat nové věci, učit se 
a sdílet, ale také mít volný čas, který by člo-
věk, pár nebo rodina naplnila smysluplnými 
aktivitami s dětmi s autismem.
Hostitelé procházejí vstupními konzultace-
mi, vzděláváním a následně jsou párováni 
s rodinami s dětmi s autismem. V procesu 
pak dle vlastních možností a potřeb rodiny  
s dítětem s autismem zajišťují na přechod-
nou dobu (hodina, dvě, půlden, víkend) péči 
o dítě s autismem a umožní rodičům (pečují-
cím) odpočinek.
Hostitelé díky realizaci Homesharingu získají 
možnost smysluplného naplnění volného 
času, získají pocit prospěšnosti, nové pod-

něty ze světa lidí s autismem (handicapem). 
Mohou také nalézt nová přátelství díky 
komunitní formě podpory.
Pečující díky projektu Homesharing získávají 
možnost odpočinku a odlehčení v náročné 
péči, možnost zařídit si potřebné věci, věno-
vat se partnerovi či dalším dětem. Odpoutá-
ní se od dítěte s autismem na určitou dobu 
může být i psychicky náročné, proto podpo-
rujeme také pečující.
Dítě s autismem získá prostřednictvím 
Homesharingu nové podněty, nové zkuše-
nost a schopnosti, rozvíjí sociální vztahy. 
Vytváří se také svět dítěte bez rodičů, který 
vede dítě k větší samostatnosti.
Zájemci z řad pečujících o dítě a auti-
smem (od útlého věku přes dospívající 
až po dospělé) a hostitelství mohou kon-
taktovat Ivanu Malcharovou na e-mailu  
homesharing@mikasazs.cz nebo na telefon-
ním čísle 737 355 123. 	   Vendula Pěluchová

Moderní odběrové 
středisko

Moderní převozové vozy dopravují k léčbě onkologické 
pacienty z celého kraje

Nové ultrazvuky 

Sdílení péče o děti s autismem = HOMESHARING



www.fulnek.cz 21

Duben 2020

Vysoký standard a komplexní kvalita péče o dlouhodobě nemocné jsou hlavními cíli zrekonstruovaného a zmodernizovaného oddělení 
následné péče v Bílovecké nemocnici. Tato celková rekonstrukce byla spolufinancována z 85 % ze švýcarských fondů a z 15 % z vlastních 
zdrojů za podpory Moravskoslezského kraje.

„Oddělení následné péče je soustředěno do 
dvou pater jedné budovy, je tedy umožněna 
lepší diferenciace zdravotní a rehabilitační 
péče podle diagnóz a závažnosti zdravot-
ního stavu,“ upřesňuje ředitel nemocnice 
Josef Zajíc. Velkou devízou oddělení je také 
závěsný kolejnicový systém pro transport 
imobilních pacientů mezi pokoji, do koupe-
len a pro rehabilitaci či nácvik chůze. Péče 
je poskytována v nadstandardních podmín-
kách, všechny pokoje oddělení jsou špičkově 
vybaveny a pacientům poskytují maximální 
možný komfort. Televize na každém pokoji je 
samozřejmostí. Pokoje jsou vybaveny sociál-
ním zařízením a pro pohodlí našich klientů 
slouží také 50 speciálních polohovacích kře-
sel. Oddělení disponuje osmdesáti elektricky 
polohovatelnými lůžky s antidekubitními 
matracemi, rozvodem kyslíku či moderním 
signalizačním zařízením, které má pacient 
vždy při sobě a přivolá si pomoc kdekoli se 
nachází. Kompletní modernizací prošlo také 
přístrojové vybavení včetně EKG, tužkových 
dopplerů atd. 
Součástí každodenní vizity je tým několika 
osob. Za jednotlivými klienty přichází primář 
oddělení, sociální pracovnice, fyzioterapeut 
a nutriční terapeut. „Vysoký standard péče 
o dlouhodobě nemocné pacienty zajišťu-
je také zimní zahrada s krásným výhledem 
na horizont Bílovce a okolí, která umožňuje 
pacientům trvale upoutaným na lůžko užívat 
tento prostor určený nejen pro setkání rodin 
s pacienty, ale také pro přednášky a jiné 
vhodné dobrovolnické činnosti. Mohou zde 
probíhat také výstavy či oblíbené koncerty 
dětí z mateřských škol,“ doplňuje Josef Zajíc.
V péči o pacienty uplatňuje proškolený bílo-
vecký personál koncept metody bazální 
stimulace, která podporuje různé vývojové 
stupně schopnosti vnímat podle toho, ve 
které fázi se pacient právě nachází, a přináší 
velké úspěchy u pacientů po cévních mozko-
vých příhodách, pacientů ve vigilním kóma-
tu, ale i u pacientů trpících těžkou demencí. 
Dochází u nich ke zlepšení zdravotního stavu 
a rychlejší adaptaci na nemocniční prostředí.

  Magda Otáhalová

Bílovecká nemocnice má unikátní oddělení následné péče 
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Pokračování článku z březnového vydání 
Fulneckého zpravodaje.

V letošním roce si připomínáme výročí spo-
jená s některými významnými fulneckými 
malíři 17. a 18. století.

280 let od úmrtí  
Gottfrieda Herberta

250 let od úmrtí jeho syna  
Eliáše Františka

Gottfried Herbert, významný fulnecký 
rodák (již známější svým malířským dílem), 
se narodil 8. února 1674 jako syn ševcovské-
ho mistra. 
Po vyučení v oboru malířství a několikaletém 
vandru se vrátil do Fulneku. Když v roce 1695 
vyhořel klášterní kostel sv. Josefa, dostal pří-
ležitost ukázat, čemu se přiučil u cizích mis-
trů.
Na obnově zničeného kostela se finančně 
významně podílel hrabě František Antoním 
Špork, pán na Lysé a Kuksu v Čechách, zná-
mý mecenáš umění. Podle zápisů kronikáře 
kapucínského kláštera odpustil hraběti Janu 
Františkovi z Vrbna dlužnou částku 50 tisíc 
zlatých pod podmínkou, že nechá postavit  
v kostele sv. Josefa nový oltář ke cti sv. Anto-
nína Paduánského s obrazem světce a obraz 
opatří v dolní části znakem hrabat Šporků. 
Zhotovením tohoto obrazu byl pověřen 
mladý fulnecký malíř Gottfried Herbert. Po 
zdárném zhotovení díla propustil Jan Franti-
šek z Vrbna na paměť této události Herberta  
z poddanství a prohlásil jej za svobodného – 
libertina. Herbertův obraz opatřený znakem 
hrabat Šporků byl umístěn na bočním oltáři 
sv. Antonína Paduánského. Gottfried Her-
bert sám ze zbožnosti a vděčnosti namaloval  
a daroval kostelu sv. Josefa velký obraz před-
stavující vítězný vjezd Krista do Jeruzaléma. 
Tento obraz byl umístěn na epištolní straně 
uprostřed kostela, další dva menší obrazy 
Spasitele a Panny Marie byly umístěny na 
oltářích Anděla strážného a Antonína Padu-
ánského. Později byly oba obrazy přemístěny 
na kůr kostela. Herbert namaloval také oltář-
ní obraz Anděla strážného, který autorovi 
zaplatil fulnecký měšťan Ondřej Knurr. Oba 
tyto oltářní obrazy byly později nahrazeny 
kopiemi zhotovenými bíloveckým malířem 
Felixem Ivo Leicherem.
Z Fulneku se Herbert odebral do Opavy, kde 
působil několik let. Za pobytu v Opavě se  
v roce 1704 oženil s dcerou opavského měš-
ťana. V roce 1706 se opět vrátil do Fulneku. 
Své malířské nadání uplatnil při výzdobě 
nově postaveného loretánského kostela při 
kapucínském klášteře. Podle kapucínské kro-
niky začal v srpnu roku 1706 zdobit průčelí 
loretánského kostela nad vchodem. Jedna-

lo se o postavy proroků a výjevy narození 
Krista a Panny Marie. Pracoval také pro kos-
tely v okolí. Z této doby pochází jeho obraz  
sv. Trojice, který namaloval v roce 1706 pro 
loretánskou kapli ve Fulneku. Po zrušení 
kaple se obraz dostal do kostela v Ostravici.  
V roce 1712 namaloval obraz pro hlavní 
oltář v nově postaveném kostele minoritů  
sv. Ducha v Opavě.
Po návratu z Opavy se mu narodily dvě děti, 
dcera Apolena (1707) a syn Eliáš František 
Ignác (1708). Po úmrtí manželky Roziny  
(1. 11. 1710) prodává dům ve Fulneku a stě-
huje se do Olomouce. Zde prokázal, že svým 
malířským uměním se vyrovná olomouckým 
měšťanským malířům. V roce 1716 byl přijat 
spojeným cechem zlatníků, malířů a sochařů 
za spolumistra.
Z této doby je znám z jeho prací obraz Jana 
Křtitele z roku 1720 na hlavním oltáři ve 
Vlasaticích u Brna (v polovině 19. století byl 
nahrazen jiným obrazem) a obraz sv. Antoní-
na na bočním oltáři farního kostela v Kojetí-
ně. V roce 1726 se Herbert vrací opět, a to 
již natrvalo, do Fulneku. Jako malíř měl již 
své jméno, získal nové zkušenosti, dostával 
proto i zakázky ze širokého okolí. Už v roce 
1726 zhotovil na objednávku sedm nových 
obrazů pro refektář kapucínského kláštera ve 
Fulneku, z nichž čtyři věnoval klášteru boha-
tý fulnecký obchodník Ondřej Knurr, ostatní 
zaplatili jiní dobrodinci. V témže roce malo-
val i oltářní obraz sv. Barbory pro kostel ve 
Slatině.
Oblast činnosti malířské dílny Gottfrieda 
Herberta byla rozsáhlá, zejména když byla 
v 30. letech posílena jeho synem Eliášem 
Františkem, vyučeným u otce, který pracoval 
několik let společně s ním. V roce 1733 obno-
vil Herbert u příležitosti oslav jubilea lore-
tánského kostela freskovou malbu postav 
proroků, věštkyň a narození Krista, kterou 
navrhl a namaloval na průčelí svatyně roku 

1706. V roce 1735 obnovil malbu části hlav-
ního oltáře s obrazem ukřižovaného Krista  
a okolní malbu. Zdarma namaloval a daro-
val kapucínskému kostelu nový obraz Zvěs-
tování Panny Marie umístěný v horní části 
oltáře Antonína Paduánského, obraz sv. 
Františka zavěšený na kůru a několik dalších 
obrazů. Herbertovou zbožnost a náklonnost  
k fulneckým kapucínům prokazuje skuteč-
nost, že 19. července 1737 byl slavnostně 
přijat a uveden, ve věku 64 let, jako první 
fráter třetího řádu kapucínů fulneckého kláš-
tera. Složil řádový slib a dostal řádové jmé-
no Frater Ivo. Gottfried Herbert namaloval 
kapucínům toho roku zdarma na památku 
velký obraz nad vchodem do kláštera, kte-
rý mu pomáhal dokončit syn Eliáš. Kromě 
toho namaloval téhož roku pro klášter čtyři 
menší závěsné obrazy Utrpení Krista. Tyto 
obrazy zaplatil bartošovický farář a fulnecký 
rodák Josef Philip. Z knihy kostelních účtů se 
dozvídáme, že ještě v roce 1738 namaloval 
se svým synem Eliášem obraz sv. Trojice pro 
hlavní oltář nového kostela ve Svatoňovicích. 
Přes své stáří pracoval Gottfried Herbert se 
svým synem Eliášem na zakázkách v širokém 
okolí. Při práci v Lipníku nad Bečvou zemřel 
náhle 2. prosince 1740 ve věku 67 let, zde byl 
i pochován.
Gottfried Herbert maloval i veduty měst, kte-
ré měly sloužit jako předlohy pro mědirytiny. 
Pro město Lipník nad Bečvou zhotovil v roce 
1727 na objednávku městské rady kresbu 
celkového pohledu na město od hradu Helfš-
týna. Kresbu ve stejném pojetí a pro stejný 
účel zhotovil pro město Fulnek a patrně pro 
jiná města.	

Josef Pavlíček, Comenius Fulnek
Pozn. red.: Výročí 250 let od úmrtí Eliáše Františka Ignáce 
Herberta se budeme věnovat v závěrečném dílu seriálu.

Použité materiály: A. Turek – Fulnecko,  
Kroniky kapucínského kláštera,  

Vlastivědný sborník okresu Nový Jičín 

Výročí spojená s významnými fulneckými malíři

Kostel sv. Ducha v Opavě – hlavní oltář s obrazem od fulneckého malíře Gottfrieda Herberta (rok 1712). 
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INFORMACE PRO VEŘEJNOST
  KORONAVIRUS

Městský úřad Fulnek oznamuje,
že jsou dočasně upraveny úřední hodiny pro veřejnost:

Podatelna městského úřadu je otevřena:
Pondělí         od   8.00 do 11.00 hod. 
Středa           od 13.00 do 16.00 hod. 

Veřejnost může kontaktovat zaměstnance úřadu přednostně elektronicky nebo telefonicky:
e-mail:  podatelna@fulnek.cz         telefon: 556 770 880

Město Fulnek a Charita Odry informují,
že senioři, zdravotně postižení a občané v karanténě, kteří nemo-
hou opouštět své domovy, se mohou obrátit  na Charitu Odry  
o pomoc při zajištění nákupů potravin či nezbytných léků. 

Volejte prosím vedoucí pečovatelské služby Martinu Hezinovou
•	 na tel. č. 731 075 802
•	 nebo pište na e-mail: martina.hezinova@odry.charita.cz
Cena za dovoz nákupu v hodnotě do 500 Kč je 20 Kč, v hodnotě do 1000 Kč je 

40 Kč. Ostatní náklady spojené s dopravou a nákupy uhradí město Fulnek.

Informujeme o nouzovém provozu ordinací praktických lékařů 
pro dospělé ve Fulneku:
Žádáme občany, aby nepřicházeli do čekáren ani ordinací praktických lékařů bez 
předchozí telefonické domluvy. V akutních případech vás žádáme, abyste kon-
taktovali lékaře nejprve telefonicky, domluvili se na dalším postupu, případně na 
přesném čase návštěvy:

		  MUDr. Petr Miller			   tel. č.: 556 740 517
		  MUDr. Renáta Vaisová		  tel. č.: 556 740 091
		  MUDr. Lenka Štenclová		  tel. č.: 556 741 720

Recepty na léky lékaři zašlou pomocí e-receptů, započetí či ukončení neschopenky po 
domluvě také elektronicky. Osoby, na které se vztahuje karanténa a mají zároveň klinické 
příznaky, nechť z domova kontaktují přímo hygienickou stanici, tel. č.: 595 138 118 nebo 
linku 1212.


